

Ara 8 fillér.

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

**HÁJDUFÖLD**  
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Plac-utca 56. szám (Vármegeyháza mellett). Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 17.) 1937 JÚNIUS 2.

SZERDA

XLI. ÉVFOLYAM, 122. SZÁM

## A Kormányzó kedden kormányzói tanácsot hívott össze

Időszerű problémákról tárgyaltak a kormányzói tanácsülésen

Budapest, június 1. Horthy Miklós kormányzó elnöklésével kedd délután 6 órakor a királyi várpalotában kormányzói tanács volt, amelyen a kormány tagjai voltak jelen. A kormányzói tanács időszerű kérdésekkel foglalkozott, amelynek során az egyes miniszterek a tárcájuk körébe tartozó fontosabb kérdésekről tettek jelentést.

Kedd délután 6 órakor kormányzói tanács volt a királyi várpalotában, amelyen a kormány tagjai valamennyien résztvettek. Háromnegyed 6 óra tájban egymás-

után érkeztek a királyi várpalotába a miniszterek. Először Lázár Andor, majd valamivel később Bornemisza Géza, Kánya Kálmán, Széll József, Röder Vilmos, Darányi Kálmán, Hóman Bálint és Fabinyi Tihamér kocsijai gördültek be a várpalota udvarába. A miniszterek Röder Vilmos kivételével, aki lábomoki egvenruhában jelent meg, valamennyien zsakettben vettek részt a kormányzói tanácsban. A kormányzói tanács mintegy egy óra hosszat tartott és 7 óra után a miniszte-

rek gépkocsin sorra elhagyták a várpalotát. Darányi miniszterelnök este 8 óra előtt visszatért a miniszterelnökségre s a reá várakozó újságíróknak ezeket mondta:

A Kormányzó úr Öfömméltósága a nyári szabadságok előtt rendes szokás szerint magához kéréte a kormány tagjait. Az egyes miniszterektől tájékoztatást kért tárcájuk körébe tartozó fontosabb és kiemelkedőbb folyó ügyekről.

A legutóbbi kormányzói tanácsot tavaly késő tavasszal tartották.

## Büntető expedíció megszervezéséről tárgyalnak Olaszországban

Nem hívják össze a Népszövetség rendkívüli tanácsulását -- Moszkva újabb világháborút akar kirobbantani

Huszonhatra emelkedett a Deutschland áldozatainak száma

A nemzetközi diplomácia teljes iramban megindította munkáját a legutóbbi spanyol eseményekkel kapcsolatban. Az angol és francia diplomácia felkérte Németországot, hogy tekintsen el a további megtorlásoktól, amely könnyen háborúra vezetne. Egyben felajánlották, hogy semleges vizsgálatot rendeljenek el a német cirkáló bombázásáért.

A Foreign Office-ban a Deutschland bombázásával összefüggésben kijelentették, hogy az affér annál sajnálatosabb, mert az ellenőrzésben résztvevő hadihajóknak támadások ellen biztonságban kellene lenniük. Tarthatatlan az a spanyol álláspont, hogy a „Deutschland”-nak nem volt joga a Franciaország számára kijelölt vizeken tartózkodnia, hiszen minden ellenőrző hajónak joga van zónáján kívül eső kikötőbe befutni, ha nincs szolgálatban és a megfelelő formalitásokat elintézte. E pillanatban angol hadihajók is tartózkodnak a palmai kikötőben.

Másrészt nagyon sajnálatosnak tartja az angol külügyminisztérium, hogy Németország a közvetlen megtorlás fegyveréhez nyúlt, ahelyett, hogy a semlegességi bizottsághoz fordult volna. Hiszen még Olaszország sem nyúlt ilyen eszközökhöz a „Barletta”-affér esetében, amikor a légibombák hat olasz tisztet megöltek és Anglia sem gondolt a közvetlen megtorlásra, ami-

kor a „Hunter” torpedóromboló megsérült, vagy más esetben, amikor felkelő repülőgépek támadták meg az angol hajókat.

Ribbentrop londoni német nagykövét egyébként kedden délelőtt a külügyminisztériumba ment és beszélgetést folytatott Eden külügyminiszterrel.

### A NÉMETEK LEZÁRTÁK A MEGTORLÁST

Berlinben mértékadó helyen kijelentették, hogy a „Deutschland” bombázása miatt végrehajtott gyors, jogos és erélyes intézkedések megtételével lezárták a spanyol vörösök elleni megtorlást. Az olasz lapokban egyébként a feszült helyzet enyhülése tükröződik vissza. A történekeért a felelősséget a szovjetre hárítja az olasz sajtó. Genfi nemzetközi politikai körökben is enyhültebbnek látják a hely-

### A szovjet világháborút akar kirobbantani

Róma, június 1. A „Deutschland” bombázása — írja a „Popolo d'Italia” — teljességgel érthetetlen volna, ha nem tudnánk, hogy Valencia az egyik külföldi hatalom parancsainak engedelmeskedik.

Csak egyetlen hatalom van Európában, amelynek érdeke volna az általános háború kitörése és ez Szovjet-Oroszország. Marx és Lenin teljesen egyetértettek abban, hogy

zetet annál is inkább, mivel Del Vayo spanyol vörös megbízott kedden elutazott Genfből. Berlini jelentés szerint a spanyolországi német tengeri haderő megerősítésére a „Leipzig” cirkáló kifutott a kieli kikötőből.

### HORTHY MIKLÓS KORMÁNYZÓ RESZVÉTTÁVIRATA

Horthy Miklós kormányzó a következő részvétlívratot intézte Hitler kancellárhoz:

„Mélyen lesújtott az a szomorú hír, hogy a „Deutschland” páncélos esatahajó legénységének oly sok derék tagja kötelességteljesítésének áldozata lett. Kérem Nagyméltóságodat, fogadja úgy a magam, mint az egész magyar nemzet nevében a legőszintébb együttérzés és részvét kifejezését.”

Hitler kancellár táviratilag mondott köszönetet a magyar Kormányzó részvéteért.

a proletáriátus végső győzelmét a kapitalizmus felett csak nagy világháború hozhatja meg. Oroszországnak az is érdeke, hogy a háború minél gyorsabban törjön ki, mielőtt Németország elkészül fegyverkezésével. Németország most bejelentette, hogy Almeida bombázása után nem gondol újabb megtorló lépésekre, de ha Valencia ismét erőszakoskodásokat követ el, tény-

leg bekövetkezik az, amit Moszkva akar.

### A BENEMAVATKOZÁSI BIZOTTSÁG ELNAPOLTA ÜLÉSÉT

London, június 1. Illetékes helyen megerősítik, hogy a benemavató bizottság helyettes elnöke mindaddig elnapolta a bizottság üléseit, amíg nem következik be a helyzet további tisztázása. A diplomáciai megbeszélések során angol részről mindent elkövettek a kedélyek csillapítására. Utálnak arra, hogy az ellenőrzésben résztvevő hajók teljes biztonságban futhatnak be a spanyol kikötőkbe. Az angol kormány nem ismerheti el azt a német álláspontot, hogy Almería kikötő lövetése jogos megtorló intézkedés volt. Mindenesetre tisztában vannak azzal, hogy a „Deutschland” bombázása hitvány és gyáva módon, valamint az áldozatok nagy száma Németországban rendkívül izgalmat okozott. Kijelentik továbbá, hogy eddig még semmit sem tudnak a Németországhoz intézendő állítólagos közös angol-francia felhívásról.

St. Jean de Lous, június 1. Spanyol nemzeti lapok jelentése szerint a „Ciudad de Barcelona” nevű kereskedelmi gőzös aknára futott és elsüllyedt.

### AZ ANGOL KORMÁNY MELY RESZVÉTELE FEJEZTE KI A BEKÖVETKEZETT ESEMÉNYEKERT

London, június 1. Az alsóházban Eden külügyminiszter Attle őrnagy kérdésére ismertette a német és olasz kormány határozatát, majd hozzátette:

— Erdeklődésünk eredményeként úgy értesültem, hogy a német és olasz kormány azt tartja, hogy a nemzetközi ellenőrzés szabályai továbbra is minden tekintetben alkalmazandók nekik, kivéve részvételeket az ellenőrzésben. Az angol kormány mélyes sajnálatát fejezi ki a német és olasz kormány elhatározása miatt s azt a reményt fejezte ki, hogy a két kormány minden tőle telhető elkövet a helyzet súlyosbodásának megakadályozására.

— Az angol kormány ezenkívül állandó tanácskozást folytat a többi kormánnyal arról, hogy miként lehetne a helyzetet mielőbb rendezni.

### AZ ANGOLOK TILTAKOZNAK A VÖRÖS KORMÁNYNÁL

London, június 1. Az angol kormány utasította Leche valenciai angol ügyvivőt, tiltakozzék a spanyol kormánytól a május 26-iki légi támadás miatt, midőn egy bomba eltalálta a Palma de Mallorca kikötőjében horgonyzó „Hard” angol hadihajót és bombatalálatok érték a „Barlata” olasz hadihajót és ennek során több olasz tengerész életét veszítette.

London, június 1. A „Hood” csata-

# Ma és holnap könyvnap!

Nézzé meg kirakatunkat Piac-utca 56. szám alatt.

cirkáló, a világ legnagyobb hadihajója a Spitheadin hadikikötőből Gibraltárba indult. Az „Express” és az „Usk” angol torpedórombolók parancsot kaptak, hogy Portlandból Spanyolország északi partvidékre induljanak nemzetközi ellenőrző szolgálatra.

Berlin, június 1. A Vezér és birodalmi kancellár elrendelte, hogy a „Deutschland” páncéloshajó halottait, mihelyt megtörténik az ehhez szükséges előkészületek, államköltségen Németországba szállítsák, hogy a hősi halottak német földön pihenjenek.

## BÜNTETŐ EXPEDÍCIÓ SZERVEZÉSÉRŐL TÁRGYALNAK OLASZORSZÁGBAN

Páris, június 1. A Quai D'Orsai és az angol külügyi hivatal egyetértéssel azon dolgozik, hogy Németországot és Olaszországot visszavezesse a londoni bizottságba.

Az „Intranszigeant” értesülése szerint a két kormány most közös diplomáciai terv kidolgozásán fáradozik. Az angol kormány Párisban teljes egyetértésben fogja szőlfantni Valenciát és Burgost, hogy semleges körzeteket jelöljenek ki, amelyekben belül semmiféle hadműveletnek sem lehet helye.

Róma, június 1. A „Piccolo” azt a gondolatot vetette fel, hogy a londoni bizottság indítsa nemzetközi büntető expedíciót a spanyol vörösök ellen, de hivatalos helyen nem erősítik meg, hogy az olasz kormány ilyen javaslatot tett volna.

## GENFEN NEM HÍVJÁK ÖSSZE A RENDKÍVÜLI TANÁCSULÉST

Genf, június 1. Litvinov és Del Vayo kedden délután Genfből elutazott Páris felé, miután meggyőződött róla, hogy semmiféle mérvadó helyen nem mutatnak hangulatot a rendkívüli tanácsülés összehívására. Del Vayo tegnap kijelentette, hogy bevárja a londoni benemavakozási bizottság mai ülését és Genfben akkor tesz további lépéseket, ha az eredmény kormányt nem elégítene ki.

London, június 1. Az angol légügyi minisztérium hivatalos közlése szerint holnap négy betegápoló nővér az angol légiflotta két hidroplánján Gibraltárba utazik, hogy segítsen ápolni a katonai kórházban sebesülten fekvő német tengerészeket.

## ISMÉT MEGHALT EGY NÉMET MATRÓZ

London, június 1. A gibraltári kórházban kedden este meghalt Eckhardt Albert 19 éves matróz, aki szintén a „Deutschland”-on teljesített szolgálatot. — Ezzel a „Deutschland” áldozatainak száma 26-ra emelkedett.

## PULYKAASZTÓ HOROGBA SZURTA A KEZÉT

Különös szerencsétlenség történt kedden este a Pásti utca 1. szám alatti házban, ahol a zsidók baromfi-vágó telene van. Bükönyi Sándorné debreceni asszony pulykákat adott el és azt bevitte a levágó telepre. Véletlenül egyik újjá beleakadt a felakasztott horogba és megsértete. Bement a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették.

## Elfogadta a Ház a földművelésügyi tárca költségvetését is

Budapest, június 1. A Ház keddi ülésén a földművelésügyi tárca részletes költségvetését kezdték meg. Tóth Pál a talajjavítás jelentőségére hívta fel a miniszter figyelmét, majd három felszólalás után Darányi Kálmán miniszterelnök válaszában hangoztatta, hogy a gazdák pontos bevallása a saját javát szolgálja a gazdaretegnek, mert így pontosabban tudná a kormány, hogy mennyi termést fordíthat exportra. Az ezután következő gyorsirámú felszólalásokra ismét Darányi válaszolt, majd távozása után Marschall Ferenc államtitkár válaszolt az elhangzott számos felszólalásra.

A negyedik címmel az egykézrendszerrel vetették fel a képviselők. Ennek során Hirnsee Pál kijelentette, hogy csak az egykézrendszerrel látja megvédve a lőtenyésztők érdekeit. Balogh István felszólalása után Farkasfalvy Farkas Géza ímadta az egykézrendszerrel. Csör Lajos és Lázár István beszélt ezután, majd Darányi Kálmán válaszolt a felszólalásokra. Válaszában többek között kijelentette, hogy vannak olyan államok, ahová csak egykézrendszerrel tudunk szállítani. Természetesen alkalmazkodnunk kell hozzájuk. Az ötödik címmel a mezőgazdasági szakoktatásról beszélték. Darányi Kálmán válaszában kijelentette, hogy szakembereket nehéz rávenni arra, hogy műveiket a rádióban népszerűen adják elő.

Farkasfalvy Farkas Géza után Meizler Károly szólalt fel a dunántúli csatornák hibáira mutatott rá. Somogyváry Gyula, Malasich Géza beszéde után Marschall Ferenc a felszólalásokra válaszolva kijelentette, hogy a minisztérium az édesvíz halászat

ügyét figyelemmel kíséri, tekintettel van a nemzetgazdasági fontosságára. Az árvízvédő társulatok ügyében elhangzott felszólalásokra kijelentette, hogy a földművelésügyi kormányzat gondoskodni fog arról, hogy ezek ellenőrzésének valamilyen intézményesebb megoldását keresse.

A kertészet és méhészet címmel Kaán Arthur, Csóor Lajos, Mózes Sándor, Meizler Károly után Balogh István a gyümölcsnemesítés fontosságára mutatott rá. Darányi földművelésügyi miniszter a felszólalásokra válaszolva kijelentette, hogy a paprikaérdekeltségnek a közeljövőben alkalma lesz kívánságait előterjeszteni. Megnyugtató mindenkül, hogy úgy, mint eddig, elsősorban a termelőérdekeket fogja a kormány figyelembe venni.

Ezután a Ház a 8. címet is elfogadta a szőlészetről és borászatról szóló 9. cikk tárgyalására. Károlyi Viktor gróf új szesz törvényt sürgetett. Petrő Kálmán a borfogasztás emelésének több kisebb akadályát tette szóvá. Alföldi Béla a bortermelők súlyos helyzetére mutatott rá. Ifj. Balogh István a védekezőszerek drágaságát tette szóvá, majd felhívta a miniszter figyelmét, hogy a Mathiasnak, a híres kecskeméti szőlőtelepnek a jövő évi századévfordulóját megfelelő keretek között üljük meg. Cséhszombathy László hangsúlyozta, hogy át kell térni a esemeszőlőtermelésre. Mózes Sándor, Dulin Jenő, Dinnyés Lajos felszólalása és Marschall Ferenc válasza után gyors egymásutánban elfogadták a hátralevő címeket, majd részleteiben is elfogadták a földművelésügyi tárca költségvetését.

## Kabaré-est az Arany Bikában

A hamisítatlan humor, a színtiszta komikum és a kacagtatás nagymesterei: Békeffi László, az illusztris író és európai hírű konferanszié, továbbá a páratlanul népszerű Haecsek és Sajó-figurák eredeti kreatói. Herceg Jenő és Komlós Vilmos, továbbá Kondor Ibolya, az ismert primadonna és a szerzők dalok kiváló dízeje, akik Komjáti Károly, a világhírű zeneszerző kíséri zongorán és Raffay Blanka, Budapest legfrissebb komikája és Koltay József, a rokonszenves fiatal művész érkeznek városunkba.

Mindössze heten vannak, hét különleges egyéniség, olyan, amilyen a humor internacionális frontján is kevés akad. Heten játszanak teljes előadást, bohózatokat, párljeleneteket, politikai aktualitásokat, zenés blüettek és konferansziékat olyan tökélyvel, hogy veretlenek tudnak maradni kacagtatásban, mulattatásban egyaránt. Békeffi László jelenti a színparkozó szellemességet, a franciás könnyed öletességet, a politikában a humor csillogását, a konferanszié fölényes meglátásain keresztül. Herceg Jenő és Komlós Vilmos a szívbeli és emberi humor aranyos derűjét szívaltatja meg a kacagtatás és vidámság szízfete hangszerén. Kondor Ibolya finom, alakító művészele, szépsége, párisias megjelenése a legnagyobb élmény. Raffay Blankát fiatalasága avatta Budapest legfrissebb komikájává, Koltay Józsefet, akit rokonszenves egyénisége avatott Pest egyik kedvelt amorozójává, végül Komjáti Károly, sok nagyszerű és világot járt dalmű komponistája kíséri zongorán a zenés jeleneteket. Gazdag műsor keretében az országzerte híres és kedvelt Haecsek és Sajó figura is megjelenik a falrengetően kacagató Vadnay-jelenetekben.

## HŐSÖK ÜNNEPE A FAZEKAS MIHÁLY-GIMNÁZIUMBAN

Kegyeletes egyszerűséggel és bensőséggel áldozott a volt realiskola tanulóifjúsága a hősök emlékének. A mindvégig ifjúsági számból álló műsor összes pontja a halott hősök emlékéit és kultuszát idézte és istápolta a legfröbbsz haza szeretet szellemében. Kovács Máté, az

Önképzőkör vezető tanára Ur Márton igazgatóval karöltve a rendezés egyéni megoldásával és a biztos vezetéssel az ifjúság igazi élményévé tette ezt a kegyeletes megemlékezést. A bevezető Hisszekegyen és a záró Himnuszon kívül az intézet énekara ezúttal Liszt Ferenc Magyar ünnepi dalának előadásában remekelt. Ez a dal a Rákóczi-nóta szövegén és zenei motívumain épül fel és az énekarnak Kollwenz Rezső tanár mes-

teri betanítása és vezetése mellett sikerült is kihoznia összes szépségeit és mélységeit. Erre az alkalomra az ifjúsági szavalógárda elítje szólaltatta meg a hősök emlékezetét dicsőítő, szebbnél-szebb költemények egész sorát, ki-ki erejéhez mérten a legjobbat adta. Így Kovács Ernő I. o. t. Barcsai Fehér Géza: Hősi emlék, Gábor Aurél IV. o. t. Bodor Aladár: Fohász, Dalmi Gyula VI. o. t. Lampért Géza: Miénk a föld, Szabó János III. o. t. Sajó Sándor: Hős diákok, c. költeményeinek átértelt szavataival a legnemesebb hazafias érzéseknek adtak hangot.

Az ünnepély egyik fénypontja volt Csanády Ákos VII. o. t. emlékbeszéde, mellyel az önképzőkör első díjat nyerte el. Mindvégig a fiatalos lelkesedés és nemes lendület költőisége jellemzte ezt a nagy átérteltséggel előadott beszédet, amelyben a tehetséges tanuló illetett szavakkal idézte fel a magyar hősiség ezeréves történetének ragyogó példáit, rámutatva a 600 ezer magyar hősi halott ránk nézve kötelező erejű néma áldozatára.

Ez az ünnepély bensőséges ütemével valóban messze kiemelkedett a megszokott iskolai megemlékezések kötelei kereteiből. (t. k.)

## TÁVIRATOK

Newyork, június 1. Earhardt Amália repülőnő, aki kedden reggel világkörüli útra indult, Miami-ból 1 óra 40 percekor azt táviratozta, hogy a gépen minden rendben van. Egy órával később arról számolt be, hogy átrepült a Bahama-szigetek felett és déli irányban folytatja útját.

Budapest, június 1. A lengyel külügyminiszter szerdán, április 2-án este feltüzénkettőkor érkezik Budapestre a Keleti pályaudvarra, ahol Hóman kultuszminiszter fogadja és üdvözlö.

Róma, június 1. Blomberg tábornagy, német hadügyminiszter szerdán délben egy órákor érkezik meg repülőgépen Rómába. A repülőtéren Mussolini miniszterelnök fogadja.

Páris, június 1. A „Temps” értesülése szerint valószínű, hogy a nyugaurópai egyezmény ügyében Franciaország legközelebb jegyzéket intéz Németországhoz és Olaszországhoz.

Budapest, június 1. Széll József belügyminiszter a Csobánka és Pomáz községekért ért vihar és vízáradás következtében kárt szenvedettek részére 10 ezer pengő támogatást engedélyezett.

Madrid, június 1. Granja községekben rendkívül heves harcok folynak. A nemzetieket körülzárták a királyi palotába, ahol önmüködő fegyverekkel védekeznek. A köztársaságiak szeretnék a palotát bevenni, mielőtt a nemzetiek erősítéseket kapnának. Gépfegyverek és ágyúk és harcokcsí-elhárító ütegek szünet nélkül működnek. Mindkét félnek igen nagy a vesztesége. Az ostromlók ütegei a királyi palotába máris nagy kárt tettek.

Genf, június 1. A barcelónai kormány megbízottja tiltakozott a Népszövetségnél az ellen, hogy az olasz sajtó megtorlással fenyegetőzik a Palma-nál megölt hét olasz tiszt haláláért.

Boroszló, június 1. Egy gyorsvonat kedden délben Lohbrück és Boroszló között nekiment egy erősen megrakott tehergépkocsinak. Három vasúti alkalmazott meghalt, két utas könnyű sérülést szenvedett. A gépkocsi vezetője sértetlen maradt.

## Arany Bika gőzfürdő

a nyári idényben nyitva csak

péntek, szombat, vasárnap

Hölgyeknek hétfőn egész nap. Kádfürdő állandóan nyitva

## Ma utoljára látható az olasz király budapesti látogatása és a teljes katonai diszszemle filmriportja a Hungáriában

### Nagysikerű foglaldélután keretében búcsúztatta el a debreceni MANSz. leánykőri elnökét, a Szegedre távozó dr. Szabó Gusztávnét

A MANSz központja és leánykőre kedden délután tartotta az Arany Bika nagyszálló Bocska j terraszán évadzáró, jótékony célú foglaldélutánját, amelyen ott volt Fáy István főispán és felesége, Kőlcsey Sándor polgármester feleségével, Vincze András tábornok, Maklai Sándor egyetemi tanár, Uray Sándor egyházkerületi főjegyző és még sok más előkelőség, valamint nagyszámú közönség. A MANSz leánykőre és központja ezen az estén búcsúztatta el dr. Szabó Gusztávnét, a leánykőre agilis elnökétől, akinek férjét Szegedre helyezték és Nagy Ilonka úrleánytól, a leánycsoport ifjúsági elnökétől. Dr. Szabó Gusztávné éveken keresztül rendkívül agilis munkásságot fejtett ki a leánykőre vezetésénél és nem egy szépen megrendezett és jól sikerült kulturdélután megszervezése fűződik nevéhez. Nemcsak irányítója, de pártfogója és lelkes munkása volt a leánykőrenek,

melvnek tagjai mindenkor a legnagyobb bizalommal és szeretettel fordultak hozzá. Távoztása jelentős veszteséget jelent.

A távozó dr. Szabó Gusztávné érdemeit és agilis munkásságát Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, püspökhelvettes méltatja és hálás köszönetet mondott a távozó elnöknek. Ugyancsak hálás szavakkal emlékezett meg Nagy Ilonka ifjúsági elnökő her vadhatatlan érdemeiről. Mivel az ünnepségen dr. Szabó Gusztávné férje betegsége miatt nem jelenhetett meg, úgy határoztak, hogy a díszes virágokból összeállított és nemzeti színű szalaggal átkötött csokrot küldötség juttatja el Szabó Gusztávnéhoz. Nagy Ilonkának az ünnepség keretében nyújtották át a díszes virágcsokrot. Ezután felszolgálták az izletes foglaldélutánt s a megjelentek az esti órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

### Ma először!

**ELEANOR POWELL**-nek

a „Broadway Melody 1936” primadonnájának

RAGYOGÓ, KÁPRÁZATOS, MINDENT VERŐ ÚJ FILMCSODÁJA

## Táncra születtem

énekes, táncos vigjáték 12 felvonásban.

Többi szereplők: Buddy Ensen, Sid Silvers, Una Merkel és James Stewart.

Előadások: 5, 7, 9 órakor a **HUNGÁRIA** filmszínházban.

### Jól sikerült a református gimnázium tornavizsgálja

A debreceni Református gimnázium a hagyományokhoz híven kedden délután nagyszabású és feledhetetlen tornavizsgát rendezett. Az intézet udvarát teljesen megtöltötték az érdeklődők. A tornaünnepélyt Váry Sándor tornatanár készítette elő és a növendékek az ő szakavatott előkészítése mellett olyan dolgokat produkáltak, amelyet egyhamar nem is lehet elfelejteni.

Szabó Miklós és Hajdú Gyula torna mutatóváltói valóságos elbűvöltek a közönséget. Ez a két tehetséges tornász közelesem ott lesz azok közt a debreceni tornászok között, akik országos viszonylatban is megállják helyüket és Debrecennek csak dicsőségét fognak szerezni. A Dóczy reprezentatív ugrócsapata szintén elismerésre méltó eredményt ért el. Szele Erzsébet 130, Simon Eszter pedig 125 centimétert ugrott. Külön érdekessége volt a tornavizsgának Csák Ibolya olimpiai bajnoknő részvétele, aki bemutatató versenyén 158 centimétert ugrott, ami alig maradt alatta az olimpián elért eredményének.

A gimnázisták szabadgyakorlati, a talajtorna gyakorlatok és a Dóczy tanítónőképző intézet nő-

vendékeinek ritmikus gyakorlati még csak emelték az amúgy is nívós programot. A tornavizsga befejeztével Kallai Kálmán a Kollégium igazgatója mondott szép beszédet a növendékekhez és Váry Sándor tanárhoz, akik fáradságot nem kímélve dolgoztak, hogy a közönségnek szereplésükkel egy feledhetetlen szép délutánt szerezzenek.

Tegye

## elviselhetőbbé a nyári napokat.

Habselyem ruhák minden színben és faconban	P 9-80
Flockon ruhák	P 11-90
Lenvászon és vászon ruhák	P 12-40
Gyűrhetetlen Wgana anyagu ruhák szép színekben	P 17-90
Faháncs emprime ruhák	P 15-90
Selyem pique ruhák különböző színekben	P 21-—
Lenvászon kosztümök	P 21-90
Moskító selyem és gloque ruhák	P 24-90

**Benyáts** ÁRUHÁZ

### Megszakadt a diplomáciai összeköttetés Berlin és a szentszék között

Berlin, június 1. Magánforrásból származó értesülés szerint a berlini apostoli nuncius a legrövidebb időn belül, esetleg még ma Rómába utazik. Hangoztatják ugyan, hogy ezt az utazást már régen tervbevetle, de azért természetesen mégis összefüggésbe hozzák a német kormányt a Vatikánnak átvújtott jegyzékével, annál is inkább mert Faulháber bíboros, Preising berlini és Galen müncheni érsek szintén Rómába utazik. Magával a jegyzékkel kapcsolatban egyházi körökben úgy vélik, hogy nem jelent különösebb változást, mert hiszen a Szentszék és Németország kapcsolatai eddig sem voltak normálisnak nevezhetők. A diplomáciai érintkezés megszakításáról viszont egyelőre nincs szó. Bizonyosra veszik azonban, hogy a pápa születésnapjára rádióbeszédét nem betegsége, hanem a német jegyzék átvújtása akadályozta meg.

Róma, június 1. Rómában az

esti órákban híre terjedt, hogy a Vatikán és a német birodalmi kormány között megszakadt a normális diplomáciai kapcsolat. A szentszék részéről mindeddig ebben az ügyben semmiféle közlést sem tettek.

### MISKOLC VÁROSA TIZ EV UTAN ATADJA BETHLEN ISTVÁN GRÓFNAK A DISZPOLGÁRI OKLEVELET

Miskolc, június 1. Miskolc város törvényhatósági bizottsága kedden délután tartott ülésében tárgyalta dr. Kormos Géza bizottsági tag indítványát, hogy a tíz évvel ezelőtt diszpolgárává megválasztott Bethlen István gróf, volt miniszterelnök részére a diszpolgári oklevelet díszközgyűlés keretében adják át.

A főispán kijelentette, hogy ennél a kérdésnél sem szenzációról, sem politikumról nem lehet beszélni. Gondoskodni fog, hogy a diszpolgári oklevél Bethlen István grófnak átvújtsassék.

## Olcsó árakért jó minőséget!

VÁSÁROLJON

## a KLEIN DIVATHÁZ

nyári divatújdonságából.

Creme de chine imprimée	Szintartó divat vászon	— — — 0.98
szép mintákban — — — 1.78	Divat dírdni — — — 0.98	
Faháncs imprimée — — — 2.40	Divat burett, szintartó — — — 0.85	
Marocain minden színben — 1.88	Pongyola erpepp, szép minták — — — 1.35	

A NYÁRI DIVAT SELYEM KÜLÖNLEGESSEGEI hatalmas választékban olcsó árak mellett.

### NAGYSZERŰEN SIKERÜLT A SZOCIALIS MISSZIÓ TÁRSU- LAT GARDEN PARTYJA

A debreceni Szocialis Misszió Társulat kedden este 6 órai kezdettel tartotta évrő Garden Partyját a Vitézi Székház kerthelyiségében és dísztermében. A garden partyn megjelent Fáy Istvánné, Kölcsey Sándorné, dr. Haendel Vilmosné, Lám Dezsóné, dr. Tankó Béláné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Marton Gézáné, vitéz Nagy Pál, vitéz Lépes Győző, dr. Mellau Márton, vitéz Balogh Bertalan, Sesztina Nagybáky Jenő, Sterbinszky Károly és még sokan Debrecen előkelőségei közül. Vacsora után tánc volt s a megjelentek a késő esti órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

### IFJ. FORRAI ISTVÁN ÉS FORRAI MIKLÓS BEFEJEZTEK A ZENEI TANULMÁNYAikat

Most kapuk a hírt, hogy ismét két debreceni fiú — Forrai István jeles karmester tehetséges gyermekei — a Zene-művészeti Főiskolán diplomát szereztek. Forrai Miklós három évvel ezelőtt végezte az egyházi karnagyi, majd a középiskolai ének- és zenetanári tanszakot s most pedig a trombitaművészi oklevelet szerezte meg, mellyel a harmadik diploma birtokába jutott. A tehetséges és kitűnően képzett muzsikust a budapesti Bencés gimnázium és a főváros ének- és zenetanára, aki mint kitűnő diáknak is nagy sikereket aratott már úgy az akadémiai hangversenyeken, mint kamarakórusával többször a rádióban. — Testvérbátyja, Forrai István most szerezte meg az egyházi karnagyi oklevelet, a jövő évben pedig a klarinétművészi diplomára pályázik. A két fiatal muzsikust sikerére mi is büszkék vagyunk, hiszen ezzel szűkebb hazájuknak, Debrecennek is elismerést szereztek.

### KITŰNŐEN SIKERÜLT A REFORMÁTUS ELEMÍ ISKO- LÁK DALBEMUTATÓJA

Mintegy ötszáz főnyi üde, csilingelő gyermekhang csendült fel vasárnap délután a ref. főgimnázium udvarán, ahol a ref. elemi iskolák összesített énekkara tartotta dalos-bemutatóját, hatalmas érdeklődő közönség részvételével, akiknek soraiban ott láttuk Molnár Ferenc iskolaszéki elnökkel az élén a tanítótestület számos tagját, a közép iskolák ének- és zenetanárait, úgyszintén társadalmi életünk sok kiválóságát, akik az újult erővel mekilendült énekkari kultúra iránt mutaltak meleg érdeklődést.

A dalos-bemutatót Musza Ferenc lelkész, az Orsz. Dalosszövetség és a Vármegyei Törvényhatósági Dalos-bizottság alelnöke kezdeményezte, aki egyébként a dalos-bemutató ünnepi szónoka is volt s nagy hozzáértéssel mutatót rá Kodály zenei munkásságának nemzeti jelentőségére.

A fiú- és leányiskolák növendékeiből alakult nagy énekkart Szendy Tihamér szólaltatta meg, akinek művészi keze alatt pompás összetanultságban csendültek fel a különböző kánonok, majd sorjában a Fűvészkert utcai, a csapókerthi, az ispotályi, Eötvös utcai és a Kálvin téri körzet énekkari csoportjai mutalták be a Kodály stílus mestereinek legzebb népdal feldolgozásait Bálint Mihály, Bartha József és Kalas Ferenc tanítók vezetésével. A jelenlevők meleg tapsokkal jutalmazták az apró énekesek egyszerű teljesítményét, amely nem csekély eredménnyel volt annak a lelkes buzgóságnak, amellyel a ref. tanítótestület tagjai az eszmét magukévá tették, az élen Szabó Károly igazg. tanítóval, aki egyébként a dalos-bemutató rendezésének sikeréért a legtöbbet fáradozott.

## Öngyilkossági szándékból sósavval kevert marólugot ivott egy leány

Súlyos kimenetelű öngyilkossági kísérlet történt az elmúlt napokban Püspökladány község mellett a Kerek-tanyán. Daróczy Eszter 21 éves ótani lakos öngyilkosságot kísérelt meg, azonban tettét még idejében észrevették. A szerencsétlen fiatal leány elkésesedésében marólugot kevert össze sósavval és a folyadékból nagy kortyot felhőpintett. Az öngyilkossági kísérletet a közelben tartózkodók vették észre, akik a leányt azonnal bevittek Püspökladányba, ahol orvos vizsgálta meg. Az orvos tanácsára azonban be kel-

lett szállítani a debreceni belgyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

A klinikán azonnal gyomormosást alkalmaztak és így megakadályozták, hogy a mérge nagyobb mennyiségben szívódjék fel a fiatal leány szervezetébe. Daróczy Eszter állapota még most is igen súlyos, azonban a rendőrségnek sikerült kihallgatnia. A hozzáintézett kérdésekre azt adta elő, hogy rendkívül nehéz a helyzete és emiatt akart megválni az élettől. Daróczy Esztert továbbra is a debreceni klinikán ápolják.

## A szovjet birodalomban mindenki gyanus, aki él

Újabb tömeges kivégzések és letartóztatások Oroszországban

Moszkva, június 1. Szibériában valóságos irtóháború folyik a trockista ellenek ellen, amelynek híveit sorozatosan állítják bíróság elé azzal a váddal, hogy Japán megbízásából romboló tevékenységet fejtenek ki. A legutóbbi tömeges kivégzések után most ismét tizenegy trockistát végeztek ki Kabarovszkban. — Ezzel az utóbbi hetek folyamán a Szibériában kivégzettek száma kerekken helvenre emelkedett.

A Times moszkvai tudósítója érdekes cikkben számol be a moszkvai lakosság körében uralkodó rettegésről. A trockista pörök megindulása óta Moszkvában és természetesen egész Szovjet-országra mindenki gyanus. Az újságíró cikkének illusztrálására a következő esetet írja le:

— A Kraml falai alatt esténként kigyvózó sorban várakozik az emberek tömege, hogy a vérvörös márvány-mauzoleumba bejusson és megtekinthe Lenin sírját. Eddig is két ór mellett kellett az embereknek elhaladniuk, most azonban minden egyes látogatónak két detektív fűrészpó pillatásával is szembe kell néznie.

Minden tárgyát le kell tenni. Akinél csomag van, vagy valamilyen táska, azt át kell adnia a de-

tektíveknek, akik azokat gondosan átvizsgálják. A szarkofág lábánál két GPU-tiszt áll teljes fegyverzetben...

Tehát most Lenin csontjait is testőrséggel kell őriztetni. Ez az egész eset kicsiségnek tűnik fel, mégis nagyon jellemző az egyre fokozódó bizalmatlanságra és féltelmentésre, — írja az újságíró, aki azután megjegyezte még, hogy a Politbüro embereinek kívül senkit sem tartanak teljesen megbízhatónak s azután gyakran előfordul, hogy a Politbüro emberei is gyauba kerülnek.

Csak egészen kevés személyiség érezheti magát teljesen biztonságban, hogy a jelenleg érvényes kommunista mértéket megüli. A Daily Telegraph moszkvai jelentése szerint újból öngyilkosságot követelt el egy magasállású szovjetpöliikus. A szárazföldi és tengeri hadügyi népbizottság helyettes népbiztos Garmanik agyonlőtte magát.

Garmaniknak nagy szerepe volt a távolkeleti és fehéroroszországi kommunista mozgalom megszerzésében, egvíd óta azonban ő is trockijgyanus lett és minden bizalommal ezért követelt el öngyilkosságot.

## Ellopott titkos katonai okmányok egész tömegét találták meg a párisi hadiiskolában

Páris készülődik a belső zavargások elleni védelemre

Páris, június 1. Titokzatos események játszódtak le május 18-án éjjel a párisi Ecole Militaire palotájában. Itt vannak elhelyezve a francia vezérkar kiképző iskolái, ahonnan a jövőre vezérkari tisztek és tábornokok kerülnek ki. Az Ecole Militaire a híres francia hadiiskola hivatalos tananyaga hozzáférhető ugyan a külföldi katonai attasék számára is, de természetesen vannak olyan titkok, amelyeket féltve őriznek a nyilvánosság elől.

Erthető, hogy ilyen körülmények között a legnagyobb feltűnést keltette, amikor május 18-án éjjel a francia hadiiskola palotája előtt

megállt egy autó, amelyből egy ezredes és több vezérkari tiszt szállt ki. Nyomukban teherautókon a Garde Mobile száz embere érkezett meg, akik nyomban körülvették az épületet. Az ezredes az őrség parancsnoka előtt felmutatta a párisi térparancsnok írásos parancsát, amely felhatalmazta az ezredet arra, hogy a francia hadiiskola épületében házkutatást tartson. Még feltűnőbbé tette ezt a szenzációs házkutatást az, hogy a katonai bizottságot a francia kémelhárító rendőrség detektívjei is elkísérték.

A maga nemében páratlan eset csak most került nyilvánosságra.

Katonai körökben a legnagyobb titkolózás homályába burkolják a hadiiskola termeiben lefolyt házkutatást, a francia lapok azonban mégis tudomást szereztek róla és hasábos cikkeiben foglalkoznak a házkutatással. A kormány félhivatalos lapjának számító Petit Parisien például azt írta cikkében, hogy a különös házkutatás során egész sor okmányt magukkal vittek a kémelhárító tisztek. A lap ehhez csak azt a megjegyzést fűzi, hogy ezzel esetleg csak azt akarják demonstrálni, hogy fontos katonai titkokat milyen hanyagul őriznek.

Több képviselő interpellálni készült a francia kamarában és nyíltan felteszik a kérdést Dalaider hagyügyminiszternek: igaz-e az, hogy a hadiiskolából fontos katonai okmányok tűntek el.

Egyes hírek szerint az eltűnt titkos iratok nem annyira a francia határok védelmére, vagy az esetleges háborús mozgósításra vonatkoztak, mint ahogy azt Párisban beszéltek, hanem azokra a titkos tervekre, amelyek Párisnak belső zavargások esetén való védelmére vonatkoznak. Minden francia város, sőt még a községek számára is kidolgoztak ilyen titkos belvédelmi terveket arra az esetre, ha valamilyen szélsőséges párt államcsínyt akarna végrehajtani.

## A református kollégiumi polgári fiúiskola tornavizsgája

Vasárnap délután 4 órai kezdettel nagyszámú közönség jelenlétében tartotta meg a ref. polgári fiúiskola nagyszerű tornavizsgáját a kollégium udvarán. Az Egyetértés zenekarának hangjai mellett vonult fel a mintegy ötszáz főnyi ifjúság s a Himnusz elhangzása után egymás után következtek a zenés szabadgyakorlatok, játékos társasgyakorlatok. A távolugrás döntője után tréfas staféta, majd súlydobás és magasugrás döntője következtek. Újabb zenés szabadgyakorlatok után gátfutás, talajtorna, eserkész-bemutató, zenés gimnasztikai gyakorlatok perregtek le.

Oszlopbaállás után a kollégiumi tanács nevében dr. Veress István tanügyi főtanácsos mondott köszönetet Sós István testnev. tanár minden elismerést megérdemlő munkájáért, az ifjúság gyönyörű fegyelmességéért, szinte országosan páratlanul mondható tudásáért, melynek egyes számai a közönség hatalmas tapsal ismerte el.

A vizsga a Szózatallal végződött, s a nagyszámú közönség azzal a megállapodással távozott, hogy városunk egyik legcéltudatosabban s legeredményesebben irányított testnevelési és szemet-leket gyönyörködtető méltó bezárásában vett részt.

Az egyes versenyekben az eredmények a következők:

**Talajtorna (felsősök):** 1. Almási Rezső IV. b. o. 18.8 pont, 2. Rimóczi László III. a. o. 18.7 pont, 3. Kozma Tibor és Radási István 18.6 pont.

**Talajtorna (alsósök):** 1. Szodrai Ferenc II. a. o. 18.2 pont, 2. Oláh István I. b. o. 17.9 pont, 3. Molnár Sándor II. b. o. 17.7 pont.

**100 m síkfutás:** 1. Tóth László IV. b. o. 13 mp, 2. Pereki Zoltán IV. a. o. 13.7 mp, 3. Halász Ernő IV. a. o. 14 mp.

**Súlydobás:** 1. Halász Ernő IV. a. o. 11.20 cm, 2. Bak Gábor III. b. o. 10.65 cm, 3. Deák László IV. a. o. 10.20 cm.

**Távolugrás:** 1. Halász Ernő IV. a. o. 5.49 cm, 2. Tóth László IV. b. o. 5.44 cm, 3. Szilasi István III. b. o. 5.15 cm.

**Magasugrás:** 1. Kállai Károly IV. a. o. 147.5 cm, 2. Ráthonyi Lajos II. b. o. 145 cm, 3. Cselle Pál IV. a. o. 145 cm.

**Koresolyázás (gyors):** 1. Váradi József IV. b. o. 2. Lukács Gergely IV. a. o. 3. Pásti István IV. a. o.

**Koresolyázás (mű):** 1. Váradi József IV. b. o. 2. Trombitás György III. a. o. 3. Lukács Gergely IV. a. o.

**Céllövészet:** 1. Bánki Miklós III. a. o. 10/64, 2. Toma Sándor III. a. o. 10/61, 3. Hiripi Ferenc III. b. o. 10/57.

Futballisták intézközötti bajnokságban elsők lettek: Halász Ernő, Papp Sándor, Molnár Sándor, Pereki Zoltán, Paláki Gyula, Szalóki Lajos, Pócsi József, Faragó Sándor, Trombitás György, Pásti István és Ménes István.

# Nézzete meg!

a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár Rt.

Piac-u. 56. alatt (Megyeháza mellett)

megnyilt új lerakatának kirakatát

## A pénzügyigazgatóság tisztviselő kara bensőséges keretek között búcsúzott a nyugalomba vonult Horváth Bertalan miniszteri tanácsostól

Kedden délelőtt tíz óraker meghatóan szép búcsúztatásban részesítette a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság tisztviselőkara a június elsejével nyugalomba vonult dr. Horváth Bertalan miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót. Kedves meglepetésként, az egész tisztviselő-gárda összegyűlt az igazgató dolgozószobájába, mellette hivatalos helyiségben, hogy együttesen vehessen búcsút az osztatlan tisztellettől, megbecsüléssel és ragaszkodással körülvevett főnöktől. Az igazgatói szoba-bejáratánál a pénzügyőrség parancsnokának vezetésével sorfalat állottak a pénzügyőrök s az így rögtönzött sorfal között lépett ki a várakozó munkatársakhoz dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgató, akit a megjelent tisztviselők lelkes éljenzéssel köszöntöttek.

A tisztviselők és alkalmazottak érzelmeit dr. Fodor Rezső pénzügyi főtanácsos, igazgatóhelyettes tolmácsolta, a láthatóan meghatódott főnök előtt.

— Három esztendő, — mondotta beszédében —, látszólag rövid idő, azonban a Méltóságod által végzett munka és annak eredményei évtizedes szorgos tevékenységnek is beillik. Hosszú volna felsorolni azokat a mozzanatokot, amelyek a tisztviselők és alkalmazottak, valamint három törvényhatóság közönsége és adózói előtt Méltóságod személyét tiszteltté és nagyrabecsültté tették, de ki kell emelnem a tisztviselői kar soha el nem múló háláját, hogy vezetése alatt jóságos, szeretetreméltó bánásmódjával új életre keltette az egymás iránti kölcsönös megbecsülést és egymás munkájának kölcsönös tisztelét. Méltóságod elvezette ezt a tisztviselői kart arra az útra, amelyen az öntudatos magyar tisztviselő emelt fővel jár: a keresztény és nemzeti eszmék megalkuvás nélküli szolgálatában.

Hálás köszönetet mondott a távozó pénzügyigazgatónak azért, hogy nagy tudásának kimeríthetetlen tárházával gyarapította a tisztviselői kar ismereteit és tudását és végül szeretettel ajánlotta fel a tisztviselői kar ragaszkodása jeléül az összes tisztviselők és alkalmazottak aláírásait tartalmazó díszes emlékalbumot, amelyben a pénzügyigazgatóság, a mellé rendelt számvevőség, a m. kir. adóhivatalok és a pénzügyőrség összes alkalmazottainak nevei olvashatók.

Spontán éljenzés és lelkes taps követte a búcsúbeszédet, amelyre dr. Horváth Bertalan meghatott szavakkal válaszolt.

— Most, amikor búcsút veszek kedves munkatársaimtól, — mondotta, akikkel szívem, lelkem összeforrott, mély meghatódottság vesz rajtam erőt. Harmincöt évvel ezelőtt, amikor hivatali pályafutásomat megkezdtem a nagy Magyarországi területén, egy kis sajkával indultam el az élet nagy tengerén. Egyedül, támasz nélkül kezdődött ez az út, nem volt más erőforrásom, csak az, amit a szülői házból magammal hoztam: a hit, remény és szeretet. Most, hogy révbe értem, mint hivatalfőnöknek nagyobb örömem, boldogságom nem lehet, mint az, hogy célkitűzéseimet, a sok akadály leküzdésével elértem. Ezt pedig semmi egyébrek nem köszönhetem, csak annak, hogy egész életemben mindent, amire hozzáfogtam igyekeztem mindenkor szívvel, lélekkel véghezvinni. Ha pedig sikerem volt az életben, annak elérésében mindig az a tisztviselői kar volt a támogatóm, amelynek szeretetét, együttérzését magam mellett éreztem és éppen ezért osztoztam mindig boldog örömmel munkatársaimmal a siker elérésének eredményeiben. Búcsúzásomkor jó tanácsul arra kérem kedves munkatársaimat szívleljék meg az én élettanulmányomat, hogy bármilyen pozíció betöltéséhez nem a tudás a legfontosabb, hanem a szív, a lélek és az akaratérő.

Mély hálával köszönte meg végül a pénzügyigazgató az ajándékul átnyújtott emlékalbumot és buzdítással kérte volt munkatársait, köveszenek el mindent, hogy a csonka haza felvirágozzon, a magyar testvériség végre-valahára valóra váljon, mert a nemzet egységét a keresztény nemzeti gondolat jegyében csak a vállvetett megértő munka hozhatja létre.

A megjelentek elrészekenylve, meghatottan hallgatták végig a távozó pénzügyigazgató szeretettel átharott búcsúszavait s hosszasan megéljenztek dr. Horváth Bertalan, aki ezután dolgozószobájába vonult, ahol átadta a hivatal vezetését dr. Fodor Rezső pénzügyi főtanácsosnak. A pénzügyigazgatóság tisztviselői kara este az Arany Birkában rendezett társasvacsorán vett búcsút a szeretettel, megbecsüléssel övezett pénzügyigazgatótól.



Horváth Bertalan pénz ügyigazgató búcsúztatása

## 3 elegáns öltöny

Könnyű választani.



# GRÜNFELD

Adolf és Társa

Finom férfiruhák szaküzlete.

## Félig önkivületi állapotban kútba dobta megfult gyermekét egy tetétleni fiatal asszony

A múlt hónap legutolsó napjaiban bizalmas úton értesítették a csendőrséget, hogy Tetétleni községben Palku Józsefné Gyulai Erzsébet gyermeknek adott életet és a gyermek nyomtalanul eltűnt, az asszony pedig súlyos beteg lett. Megindult a csendőrségi nyomozás. Házkutatást tartottak, majd a Nagymajor-tanyán levő, de már használaton kívül álló kuthoz mentek és ott kutatták az eltűnt csecsemőt. Ez a kutatás eredménnyel is járt, mert a mély kút vizében megtalálták a gyermek holttestét. Az eset gyanús volt és kikérdezték Palkunét, aki súlyos betegen azt a vallomást tette, hogy a gyermek halva született és félig önkivületi állapotban dobta a kútba a holttestet.

A debreceni királyi ügyészség indítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője elrendelte a holttest felboncolását és megindította a vizsgálatot. A helyszíni boncolást

tegnap tartották meg és ennek során megállapították, hogy Palku Józsefné május 25-én éjszaka, amikor senki sem tartózkodott a közelében, élő leánygyermekét szülte. Közben elveszítette az eszméletét s így történhetett, hogy a gyermek, akit eszméletre tértekor arccal a parnán fekvő talált, már megfult. Még akkor is félig önkivületi állapotban felkapta a halott gyermeket, kiszaladt vele az udvarra és ott a nyitott kútba dobta a halott gyermeket.

A vizsgálat még nem fejeződött be a különös ügyben, mert most abban az irányban folytatják a nyomozást, hogy gondatlanság történt-e a gyermek halála körül, vagy pedig csak egyszerű kihágási eset forog fenn. Palku Józsefné azonban, akit nagyon megviselt az eset, súlyos állapotban fekszik a lakásán és kihallgatását sem lehetett teljes mértékben megejteni.

## Vízáradás okozás büntette miatt eljárás indult egy martinkai gazdálkodó ellen

Érdekes bűnügy foglalkoztatja most a nyomozó hatóságokat. — Még áprilisban történt, a hetekig tartó esőzések idejében, hogy Hajdúsámsón határában, az úgynevezett Martinkán végighúzó hatalmas árok dűzzadásig megtelt esővízzel. Kiöntéssel fenyegetett és az árok mentén birtokkal rendelkező gazdák napokon keresztül rettegtek az „árviztől”. Ez be is következett. Sörös Mihály gazdálkodónak az árok balpartján levő földjét teljesen elöntötte az áradás. Sörös úgy segítette magát, hogy egy szép napon átvágta az árok magas jobb-partját, hogy a víz erre a részre csapjon ki és így az ő földjéről is arra fog letakarodni a szeméves áradat.

Az átvágás sikerült is, de ennek az lett a következménye, hogy a jobb-parton lakó gazdák földjére több katasztrális hold területen teljesen elöntötte a víz. Kiderült Sörös Mihály „mentőakciója”

és feljelentést tettek ellene. Az eljárás meg is indult vízáradás okozás büntette címen. Dr. vitéz Tóth János vizsgálóbíró dr. Bénevény Zoltán királvi ügyéssel, vitéz Makády jegyzővel és egy kultúrmérnökkel, mint szakértővel kedden szállott ki a helyszínre, amikor is kihallgatták Sörös Mihályt. Sörös beismerte, hogy ő vágta át a hatalmas árok jobb-partját, mert csak így tudta megmenekülni a saját földjét a teljes tönkremenéstől. Nem akarta a jobb-parti szomszédokat megkárosítani, csak a saját vagyonát akarta megmenekíteni. A helyszíni szemle adatai is bizonyították, hogy átvágták a partot.

A vizsgálatot a helyszíni szemle után be is fejezték s most már a vádiratot fogják elkészíteni Sörös Mihály ellen s az ügyben rövidesen, valószínűleg még a nyári szünet megkezdése előtt megtartják a főtárgyalást.

## Szemtelen kacagással vette tudomásul a tízévi legházra ítélt Karaszegi István egy újabb nyolcnapos fogházbüntetését

Különös bejelentés a szabadlábra helyezett Balla Zoltán barátka zásáról

A fiatalság erkölcsi zülönségére jellemző és a Gerébi-telepi gyilkos banditákhoz hasonló fiatalok társaság ügyében tartott tegnap főtárgyalást a debreceni törvénytörvényes dr. Jóna Kálmán egyesbíró. Nem is olva csodálatos, hogy az elsőrendű vádlott ebben az ügyben Karaszegi István volt, akit néhány nappal ezelőtt ítélt el a törvénytörvényes rablás és szándékos emberölés büntetése miatt tíz évi legházbüntetésre. Kéne fiatalok társaságának kellett volna még mellette ülni a vádlottak padján, de egyik sem jelent meg. Valamennyien a Gerébi- és Nyilas-telep környékén laknak. A tíz tagú bandának egyetlen tagja felnőtt korú: egy Gőz Mihály nevű egyén, akit orgazdasággal és lopásra való felbujtással vádolt az ügyészség. — Karaszegi és fiatalok társai ellen szintén orgazdaság és lopás volt a vád.

A vádirat szerint, de a vádlottak beismerő vallomása szerint is Karaszegi és társai több alkalommal behatoltak Klein Bernátnak a Diószegi-úton levő „Kati” korcsmájába és onnan legtöbbször üres üvegeket loptak száz számban, de nem vetették meg a telepalackokat sem, amelynek tartalmát azután vigan elfogyasztották temető sírhantjai között. A lopásokat Karaszegi vallomása szerint úgy követték el, hogy éjszaka mentek a korcsmához, amelynek a múlt év őszén, a jó időkben még nyitva volt a magas ablaka. Az alsóny termetű fiatal legények egymásból valósággal létrát

csináltak és egymás hátán másztak fel a nyitott ablakhoz, ott az „inspekciós” bemászott és később kiadta az üvegeket. Soha sem történt meg, hogy a zsákmányolt üvegek között ne lett volna telepalack is.

A tárgyalásra Karaszegi Istvánt szuronvos fogházor vezerte fel a fogházból. Karaszegi régi szokásához híven, vigyorogva állott meg a bíróság előtt. Még a vallomását is humoros hangon, semmivel sem törődve tette meg. Jóformán figyelembe sem vette dr. Jóna Kálmán törvénytörvényes bíró erőlyes figyelmezteléseit. Mindent bevallott, de többször hangsúlyozta, hogy ezeket a lopásokat meg a múlt év őszén követte el, jóval a Gerébi-telepi gyilkosság elkövetése előtt. Fiatalok társai is beismerő vallomásokot tettek. Karaszegi még az is kijelentette, hogy felbújtották őket a lopásokra. A felbújtó Gőz Mihály volt, aki azonban nem jelent meg a tárgyaláson. Természetesen a törvénytörvényes a meg nem jelent vádlottak ügyétől elkülönítette a tegnapi tárgyalást.

A kihallgatások után az egyik fiatalok vádlott nevelőapja jelentkezett dr. Jóna bíró előtt és elmondta, hogy nevelt fia május 20. óta csavarog, azóta otthon sem volt és ma, a tárgyalás napján hallotta, hogy fiút együtt látták Balla Zoltánnal, akit a törvénytörvényes a Gerébi-telepi gyilkosság tárgyalása után szabadlábra helyezett. Amint Balla Zoltán kiszabadult, a nevelt fiát másnap már látták a Balla társaságában. (Mindenesetre figyelemreméltó bejelentés a csendőrség és rendőrség számára!)

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvénytörvényes Karaszegi Istvánt lopás miatt nyolc napos fogházbüntetésre ítélté, fiatalok társai is részben dorgálást, részben fogházbüntetést kaptak. Az ítéletben Karaszegi István szemtelen vigorgással nyugodott meg, mert mi neki nyolc nap a tíz esztendőhöz képest?!

Az ítélet egyébként jogerős.

**Mindenféle**  
**biztosítási ügyben**  
**szaktanácsot adunk!**  
**DEBRECZENI UJSÁG**  
kiadóhivatala, Plac-u. 56

# Kisipari hirdetések

Laczkó Lajos cserépkályhás, Könyök-u. 5. sz.  
Figyelem! Figyelem!

### ÚJ KÁLYHÁS

Cserépkályhák átrakását Hardtmuth rendszerre és hazai szén fűtésre garancia mellett a legolcsóbban vállalja.

### Zománcozott

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhelyüzeme, Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel.

### HA DIVATOSAN

és elegánsan akar öltözködni, akkor ruháit FERENCSCSICS JÓZSEF

úridívtársalójában készíttesse, CSAPÓ-U. 17. (Szinházátjáró.)

### HA KÉNYELMES CIPŐBEN

akar járni, akkor cipőjét BALÁZS ANDRAS divatcipésznél készíttesse CSAPÓ-U. 44. SZ. Megrendeléseket mérték után garancia mellett.

### ORVOSTANHALLGATÓ URAK FIGYELMÉBE!

Mielőtt önkéntes ruháját elkészíttetné, keresse fel KEREKES ANTAL egyenruha- és úridívtársalóját

### MŰBÜTOROK

KÉSZÍTÉSÉT. régi bútorok átalakítását jótállással vállal

KOLLAR ANDRAS műbútorasztalosmester CSAPÓ-U. 17. (Szinházátjáró.)

### Némethy Sándor

#### cipőüzeme

SIMONFFY-U. 2.

#### ÉRTESEM A HÖLGYEKET.

hogy modern szabású rendszer szerint készült ruhákat, kosztümöt, köpenyt is, meglepően olcsón készítek.

#### BALINT MARGIT

nőfűszabó, SZENT ANNA-UTCA 3. (Plac-utca sarok.) Tanuló lányokat felveszek

#### CSERÉPKÁLYHÁK

#### ÁTRAKÁST, JAVÍTÁST

úgy helyben, mint vidéken a legolcsóbban vállalom.

#### MESE ISTVÁN

cserépkályhás RAKÓCZI-UTCA 37.

## A kisipar támogatása kötelességünk!

### PAPLAN-VARRODÁMBAN

a legkényesebb igényeket is kielégítem. Úgy hely, mint gyapjú- és vattapaplan géppel, portalanítva készítek. Jutányos és izléses munka. Garantálva.

NAGY JÚLIA, BURGONDIA 9.

### A kisipar

legeredményesebb hirdetése

### Kisipari hirdetés!

### ELTÖRÖTT DISZTÁRGYAK.

vázák, nipppek, stb. szakkereső javítása olcsón

BÁRÁNY rádióház, SZENT ANNA-UTCA 1.

### PAPLANOKAT

minden kivitelben szépen, jól és olcsón mindenki által elismert, 28 éve fennálló

DEBRECZENINÉ-nél készíttesse: Kossuth-u. 11

### OKOS MAMÁK!

a Kistemplom mellett SZILÁGYI

### ARUHAZÁBAN

szerezzék be leányainknak, fiainknak, férjeiknek ruha divatszükségleteiket!

### ÉRZÉKENY.

### FÁJÓS LÁBAKRA

mérték után úri és női, és tiszti cipők a legolcsóbban készülnek

### KATONA GYULA

cipészermester, Hatvan-utca 43. szám.

### KÉSZ KALAPOK

állandó raktáron. Átalakítások elsőrendű kivitelben készülnek.

### ELÁR

### KALAPSZALON

Batthyányi-u. 13. sz.

### THURY ZOLTÁN

szőnyegüzeme DÉGENFELD-TÉRRŐL SIMONFFY-U. 7. SZ. ALÁ KÖLTÖZÖTT

### VÁSZON

### KOSZTUMOK

ruhák, komplek, kosztümök, kabátok a legújabb párisi lapokból tetszés szerint, szolid árak mellett, pontos munkával készülnek

### TIMKÓ ÁRPAD

úridívtársalójában, DEAK FERENC-U. 5. SZ.

### Figyelem! Figyelem!

### MIELŐTT LAKÁST

### KIFESTETNÉ

ajtót, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjlan árajánlatot

### SZEKERES

festővállalatától HOMOK-U. 122. (Telefon 13—15. sz.)

A KISIPART CSAK ÚGY TUDJUK TÁMOGATNI, HA VÁSÁROLUNK IS NÁLUK.

### BUNDÁIT MOST ALAKITTASSA

és javíttassa

### NAGY JÓZSEF

szűcsmester, mert most 30 százalékkal olcsóbb, mint szezsonban

### ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOS MUNKÁKAT

jutányosan vállal, kész háló és kombinált szekrények raktáron.

### KOVÁCS FERENC

műbútorasztalosmester, Vénkert, Domokos Lajos-utca 26.

### LEGÚJABB DIVATÚ

utcai sport öltönyöket, felöltőket 60 pengőből készit

### SZABÓ LÁSZLÓ

Ferenc József-út 42. sz. (Pannónia udvar.)

### JÉGSZEKRÉNYEK

háztartáshoz mindenféle nagyságban kapható. — Használt cserélek és javítok felülősség mellett.

### SIMON ISTVÁN

asztalos, PESTI-U. 87.

### EL NE FELEJTSEN

vásárlásainál a DEBRECZENI UJSÁG-ra

hivatkozni.

# HIREK

1937 június 2. Szerda.  
 Prot.: Anna. Kall.: Erazmus vt.

Hiszek egy Istenben,  
 Hiszek egy hazában,  
 Hiszek egy Isteni örök igazságban,  
 Hiszek Magyarország felláadásában.  
 Amen.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjleli szolgálatot:  
 „Mégváltó” Piac-u. 18. a Bikával szemben. — „Tisza” Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy” Arany S. A. örökösai, Kűsövásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor” Németh László, Szt. Anna-u. 64.

Mentők telefonszáma: 0-4.  
 Rendőrségi telefonszám: 20-45

# IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:  
 Hazánkban a nyugati megyékből és a Dunántúli északi feléről jelentettek zivataros esőket. Ugyancsak zivatar volt a késői órákban a budai hegyek felett is. Az országnak legnagyobb részén száraz időjárás uralkodott. A hőmérséklet általában 27, Budapesten 29 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS: Délnyugati szél, változó felhőzet, több helyen, főként nyugaton és északon eső. A hőmérséklet emelkedik.

## Te vagy a legszebb költemény

Szeretném egyszer megírni,  
 hogy milyen Szépnek látlak;  
 Szeretnék szavakat találni  
 a benne égő vágynak!

Írni hajdnak selyméről,  
 ellesni szemednek titkát,  
 mikor szavgyűztek gyulnak benne,  
 vagy bánatfelhők borítják!

Írnek ajkadnak csodájáról,  
 ahol az ajkam csokra lel...  
 ahogy változik biborpirosra,  
 mikor két karod átölel...

Lelkemben csengnek a rimék...  
 Miért a szótár oly szegény?  
 Ezért marad megíratlan  
 a leggyönyörűbb költemény!...

WAGNERNE SZÜTS ADEL.

— **Maklár Károly püspök megkezdte tiszántúli vizitációs körútját.** Maklár Károly püspök kedden megkezdte vizitációs körútját a Tiszántúlon. A püspököt látogatásaira Futó András püspöki titkár kíséri el.

— **Féltjegy a katonáknak a Népfürdőbe.** A debreceni vegyesdandár parancsnokság átírt Debrecen városához és aziránt érdeklődött, megvalósítható volna-e a Népfürdőben a honvéd legénység csoportos strandolása. Miután a Népfürdő kizárólag egészségügyi és köztisztasági szempontok kielégítésére szolgál, a polgármester készséggel hozzájárult ahhoz, hogy a honvédség csoportosan kedvezményes áron fürdhesse a Népfürdőben. Az engedélyezés úgy szól, hogy legalább huszas csoportokban fejenként tízfiliéres belépődíj mellett látogathatják a honvédség legénységi állományú tagjai a Népfürdőt.

— **Szerencsétlenség munkaközben.** Kedden reggel Tóth Lajos 27 éves MÁV munkás, Bekecs-utca 6. szám alatti lakos munkahelyén dolgozott, amikor véletlenül vasrudat ejtett fejére, mire Tóth elvesztette eszméletét. Az esetről értesítették a mentőket, akik Tóth Lajost kivittek a klinikára. A vizsgálat során megállapították, hogy a szerencsétlenül járt férfi súlyos agyrázkódást szenvedett és gondos orvosi kezelés alá kellett vonni. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat a felelősség kérdésének tisztázása céljából.

## Utolsó napok!

A M. KIR. JÓTEKONYCÉLŰ ÁLLAM-SORSJÁTÉK

HUZÁSA már JÚNIUS 4.-ÉN.

Próbálja ki szerencséjét és a legközelebbi sorsjegyvásárlásánál vagy dohánytözsdeben szerezze be 3.— pengőért az államsorsjegyet.  
 Kis kockázat, nagy lehetőség.

40.000 ARANYPENGŐT NYERHET!!

# GYÁSZ ROVAT

DR. VITÉZ SARKADY FERENC  
 RENDŐRFELÜGYELŐ GYÁSZÁ

Súlyos gyász érte Sarkady Ferenc rendőrfelügyelőt, leánya, Sarkady Nusika 19 éves korában kedden reggel háromnegyed 7 órakor hosszantartó betegség után elhunyt. A halál híre már a kora délelőtti órákban elterjedt a városban. A mélyen sujtott szülők iránt városszerte nagy részvét nyilvánult meg. Sarkady Nusika temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában a római katolikus egyház gyászszertartása szerint. Az elhunytat gyászolják szerető szülei és egyetlen testvérkéje, Katóka. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Szilágyi Mihály gazdálkodó életének 72. évében elhunyt. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a Köztemető II. (a) ravatalozójában a református egyház szertartása szerint. Lakás: Bellegelő 446. A temetést Fehértől temetkezési vállalat rendezi.

— **Fiatal zeneszerzők estje.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája a zeneszerzés főtanácsok zeneszerző növendékeinek műveiből összeállított műsorral nyilvános hangversenyt rendez csütörtökön, június 3-án este 8 órakor az intézet hangversenytermében. Ezen a hangversenyen alkalma nyílik a közönségnek, hogy a fiatal debreceni zeneszerzők munkásságát megismerje.

Az érdekes hangverseny iránt általános nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek díjmentesen igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában délelőtt 9-1-ig és délután 3-6-ig, Vár-utca 1. (Telefon: 33-96 szám.)

— **Lázalmában zsiletpengével borzalmasan összevagdalta magát a kórházban.** Bajáról jelentik! Véres öngyilkossági dráma játszódott le kedden hajnalban a bajai városi kórház egyik belgyógyászati kórtermében. Néhány nappal ezelőtt tifuszgyanus tünetekkel a kórházba szállították Riskó József 32 éves bajai fiatalembert. Kedden hajnalban azután lázalmában zsiletpengével összevagdalta magát. Mire rátaláltak, egész teste csupa vér és seb volt. A sérülések azonban nem voltak halálosak, néhány óra múlva azonban mégis meghalt. Mint a boncolás során megállapították, Riskót a tifusz ölte meg.

— **Megölte a hóguta.** Az utóbbi napokban a Hajdúmegyében uralkodó abnormis hőség több ember halálát okozta. Legutóbb Hajdúhadházon Varga Sándorné sz. Kövér Juliánát találták meg a község határában egy kunyhóban holtan. Az orvosi megállapítás szerint halálát agyszélhűdés okozta, ami a nyomozást meglehetősen megnehezítette. Az ügyesség megadta a temetési engedélyt.

Lenvasszon  
 női kosztüm  
 Lenvasszon  
 férfi öltöny  
 egységára  
**24<sup>50</sup>**

**Magyar Ruháipar** BIKASZALLO ÉPÜLETÉBEN

## Naiv mese kloroformos leányrablásról az egyik debreceni reggeli napilapban

Kedden reggel az egyik debreceni reggeli politikai napilap tudósítást közölt arról, hogy két ismeretlen férfi a Varga-utca napokkal ezelőtt kiugrott az autóból és kloroform segítségével elrabolt egy debreceni fiatalkorú leányt, akit magukkal hurokoltak és erkölestelen merényletet követtek el ellene. A tendenciózus hír hivatalos helyen nagy meglepetést keltett, mivel ilyen ügyben a debreceni rendőrség nem folytatott nyomozást. Az egész tudósítás nem egyéb valótlan szenzációhajhásznál. Lapunk munkatársa hivatalos helyen érdeklődött az ügygel kapcsolatban és a rendőrség bünygyi osztálya a következő hivatalos közleményt adta ki.

Tény az, hogy az elmúlt héten csütörtökön érkezett bejelentés a debreceni rendőrséghez egy fiatalkorú leány eltűnése ügyében, azonban abban a beállításban, ahogyan azt a kérdéses lap közölte, egyáltalában nem felel meg a valóságnak. A bejelentés után a debreceni rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot s a rejtélyesnek hitt ügyre egy nap leforgása alatt világosságot derített. Megállapítást nyert ugyanis, hogy a kérdéses 17 éves

leányt senki sem rabolta el, hanem saját jószántából ment el autón férfi ismerőscével. A leány éjjel nagyon soká tért haza és amikor apja kérdőre vonta, azt a naiv mesét adta elő, hogy őt elrabolták. Ebből azonban egyetlen szó sem felelt meg a valóságnak.

Ennek az ügynek feltárlásával igyekezett kedveskedni olvasói előtt a reggeli napilap, amely figyelembe sem vette, hogy a rendőrhatalóság előtt néha olyan ügyek is vannak, amelyek nem alkalmasak a nyilvánosság elé vitelre. Nagyon hasonló az ilyen szenzációhajhászás egyes fővárosi, körüli lapok stílusához, amelyek naponta szeretnének ilyen ügyeket kipiszkálni, hogy józamerkölcés emberreket meghótrántsassanak. Ertesülősünk szerint a cikk megjelenésével kapcsolatban a debreceni rendőrség többirányú vizsgálat bevezetését fogja elrendelni és hasonló esetek elkerülése végett erőlyes intézkedéseket léptet életbe. Az ilyen közlemények közreadása nagyon alkalmas arra, hogy a sajtó tekintélyét úgy a hatóságok, mint a közönség körében veszélyeztessék.

## Bérma ajándékok nagy választékban olcsó árakon ROTHMANN ékszerésztől, Piac-utca 46. sz.

— **Kerékpárlapás.** Engelbert Rezső paltagi Jakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki kedden délelőtt kerékpárját a Baththyány-utca az egyik kapu aljából ellopta. A nyomozás megindult.

— **A legérdekesebb színpadi szerző.** Egy most felfedezett színpadi szerzőről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag műsorral jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, színházi pietykát, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknel,** a tápcsatorna tartalmát reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar felhígítja és levezeti s az emésztőszervek további működését hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

— **Nyári szünet alatt turnéra indul a debreceni Csokonai-színház komikus gárdája.** Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Hajdúhadházon, Újfehértón és Kisújszálláson tartja nagy nevető estét.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Eljegyzések:** Kerékgyártó Imre ügyvezető igazgató Bözörményi-út 1. — Erdélyi Gabriella Szent Anna-u. 10. Dr. Korom Pál orvos Arany János-u. 1. — Mándi Klára Deák Ferenc-u. 15.

**Születések:** Kerek József kocsis leánya Róza Bellelegő 504. Kusmiltzy Gábor npsz. leánya Ilona, Tegez-u. 51. Beregszászi Sándor pék fia Imre Gyepűsor 27. Székács Lajos sütő s. leánya Magda, Teleki-u. 73. Szabó András fm. fia Sándor Ujléta. Katona Ferenc npsz. fia Gábor Tegez-u. 51. Szabó Sándor fm. leánya Ilona Hámson. Szatmári István fm. fia István Hangyás-u. 3. Péntek Sándor fuvaros leánya Julia Bellelegő 199. Csomai János npsz. fia István Gyulai-u. 7. Csösz József máv. lakatos fia Béla Hhadház. Blaskó János gazdálkodó fia Lajos Halap 5. Végh Gyula fűtő leánya Mária Mörz-u. 30. Szakács János npsz. fia Imre Tegez-u. 56. Ujvári József npsz. fia András Bendeguz-tér 3. Gelbmann Tibor kereskedő fia Pál Bujváros.

**Halálozások:** Dánfi László g. kat. 19 hónapos József kir. herceg-u. 75. Tóth Jolán ref. 21 éves Rothermere-u. 42.

— **Új lelkészlakást avattak a Kádár-dűlőben.** Kedden délután a Kádár-dűlői egyházközség bensőséges ünnepség keretében avatta fel az új lelkészlakást. A megnyitóbeszédet vezé Szabó Endre egyházközségi lelkész mondta, majd az avató ima után Rápolthy Árpád tanyai segédlelkész, egy tanyai gazda és Nagy Lajos sárándi lelkész beszéde fejezte be a kedves ünnepélyt. Utána családi szeretetvendégséget rendezett az egyházközség.

— **Nőegyleti bridgeest ma az Ujságírók Clubjában, Piac-utca 26. I. emelet.**

— **A folyékony arany királyának regényes élete.** A legcsodálatosabb karrier végére tett pontot a halál: Rockefeller, az olajkirály meghalt. Életének színes és tanulságos regényéről nagy fényképes leírást ad Tolnai Világlapja új száma, amely gazdag tartalommal és nagy terjedelemben most megjelent. A legkiválóbb magyar írók novellái közül, kitűnik: Torday Sándor: Az ember csak egyszer fiatal című remek írása, ezenkívül nagyszerű folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

## Fehér ágyakon

Írta: ANGELO JOSIA.  
Fordította: VALENT ERNŐ.

(6)

Szemem előtt felsorakoztak a múlt emlékei, amikor ő is, mint kislány bújócskát játszott az összes szobákban keresztül mialatt a nagyok kártyáztak vagy beszélgettek a szalonban, ahol rendszerint vagy tíz rokon vagy ismerős család gyűlt össze.

Elmosolyodott. Aztán mikor nagyobb lett, fiatal gimnazisták udvaroltak neki, szemükben mohó vágyal, hogy meghódítsák őt, ironikus mosolygásukkal és szellemes mondásaikkal, melyek inkább a sületlenségek temetőinek illettek be. Végül mint gyermekeinek gondos és boldog anyját látta magát, amint az egész háznak rendezget, előkészít mindent szeretettel.

És most?

Mint valami ócska lim-lom. Egy csiga. Teknősbéka. A legnyomorúságosabb képek öltöttek szemébe, melyek még jobban kimutatták nyomorúságos állapotját.

De legjobban azt fájt neki, hogy összetört életének széthullt darabjait nem tudta újra összcgyűjteni. Oly nehéz volt logikai összetartozandóságát megtalálni.

## Nem jó valakit gyászkeretben hetvenkedő, demagóg szájhősnek nevezni...

Érdekes sajtóper a debreceni törvényszéken

Bizonyára emlékezetes még az az ipartestületi elnökválasztás, amely a múlt évben zajlott le Debrecenben és amikor a magyar, nemzeti alapon álló iparosság becsületreméltó összefogással irtózatot csapást mért a szociáldemokrata alapon álló iparostáborra s elsősorban Vági Istvánra, akit hatalmas, megsemmisítő többséggel kibuktatott az ipartestületi elnökségből és helyébe Tóth Lajos építészét választotta meg elnöknek. Ennek a választási küzdelemnek egyik mellékhatása sajtóper formájában került napra a debreceni törvényszéken a dr. Tokay Gyula elnöksége alatt működő „Büntetőtanács” elé.

Történt ugyanis, hogy ifjú Varjassy Imre Kovácsmester, a nemzeti alapon álló iparosság egyik vezetője a „Tiszántúli Kovács- és K. erékvártó mesterek Lapjának” májusi számában, a múlt évben írt egy cikket a választással kapcsolatban. A cikk gyászkeretben jelent meg és a

címe Szendrei Istvánnak, a szociáldemokrata frakció által Tóth Lajos ellen feltehető elnökelőnek temetésére célozott, természetesen allegorikus módon. A gyászkeretes cikkben többek között hivatkozott Varjassy Imre arra a kapcsolatra, amelyet Szendrei tartott fenn Vági Istvánnal és különböző jelzőkkel aposztrofálta őt. Azt állította róla, hogy hetvenkedő demagóg, szájhős ember típusának megtestesítője, aki mint ipartestületi elnök, önérdékeket szolgált.

A cikk miatt Szendrei sajtóper indított ifjú Varjassy Imre ellen. A tegnapi tárgyaláson ifjú Varjassy dr. Vargha Lajos ügyvéd képviselte. Szendrei védője előterjesztésében bizonyítás elrendelését kérte. A törvényszék több tanu kihallgatását rendelte el. A tárgyalás ma és holnap is tartani fog. Ítélethirdetésre valószínűleg esütörtökön kerül a sor.

— **Leendő anyák, akiknek különös gonddal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Az orvosok ajánlják.**

— **Asszonyom! Akar ön szép, elegáns és fiatalos lenni? Öltözködjék a Párisi Divat modelljei szerint! Olcsó, kitudó szabásminták, bármilyen alakra átgazdíthatók. Szébbnél szebb kézimunkák, pompás ételreceptek, érdekes olvasmányok teszik színpompássá, élénkítő ez az általánosan kedvelt folyóiratot. Ára 60 fillér.**

— **Betegsége miatt marólógót ivott egy bözörményi asszony.** Kovács Imréné sz. Szalkai Erzsébet hajdúbözörményi asszony még május 19-én öngyilkossági szándékból nagyobb mennyiségű marólógót ivott gyógyíthatatlan betegség miatt elkeseredésében. A férje behozta a debreceni Horthy Miklós-kórházba, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették, de állapotában nem állott be javulás. Vasárnap a férje szekerén hazavitte a feleségét, aki még aznap kiszenvedett. A debreceni királyi ügyvédség megadta a temetési engedélyt, mint-hogy a halálessettel kapcsolatban büncselekmény nem történt.

— **A Debreceni Stefánia Flókszövetség** folyó hó 17-én, esütörtökön délután 5 órakor a Flókszövetség ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében (Bocskay-tér, Népház) közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagokat ezennel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés 1936-ról. 2. Zárószámadás és a számvizsgáló-bizottság jelentése az 1936. évről, határozat a felmentvény megadására tekintetében. 3. Számvizsgáló-bizottság választása. Elnök.

— **Vattay Margit tánciskolájában** június 16-án kezdő diák táncanfolyam kezdődik. Kossuth-u. 11.

— **A Debreceni Közjótékonyági Egyesület** folyó hó 17-én, esütörtökön délután 6 órakor az Egyesület igazgatójának hivatalos helyiségében (Bocskay-tér, Népház) közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagokat ezennel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés 1936-ról. 2. Zárószámadás és a számvizsgáló-bizottság jelentése 1936. évről. — határozat a felmentvény megadására tekintetében. 3. Számvizsgáló-bizottság választása. 4. Igazgató-sági tagok választása. Elnök.

Logikus és helyes az volt, hogy késő este elaludt és reggel égő szemekkel ébredt fel.

Bizonyos ponton nem tudta felfogni, hogy nyitott szemekkel alszik-e, vagy csukott szemekkel virraszt. A világ egy nagy színjátéknak tűnt fel számára, melyből nem értett semmit, csak valami kissé jótékony, kissé káros zenét, tele hamis hangokkal és mégis szép, mégis összhangzatos. Egy folyó végzettszerűen vitt mindent magával az elmúláshoz. Remény nélkül. Idővel elvitt mindent, egyedül töredék emlékek maradt meg. Ezekhez kétségbeesetten ragaszkodott, mint az egyedüli megmaradt bizonyossághoz.

Érezte, hogy az összes érzékei megfeszülnek ebben az erőfeszítésben, mely oly nagy szenvedést okozott neki, amelynél nagyobbat már gondolni sem lehet. Ebben az erőfeszítésben, hogy ne engedje magát elfutni életének összetört emlékeit, kicsinyeseket, de az egyedülieket még, amelyek megmaradtak, melyek sajgó fájdalommal töltötték el és arra kényszerítették, hogy észrevegye élőváltát, hogy igazán él egy imbolygó világban, mely nem enged illúziókat, nem engedi meg, hogy hihessen valamiben...

Minden gondolatával a halálhoz lánccoltan éldegélt, nem látott semmi mást, csak a halált, nem gondolt másra, csak erre és mindentől távol érezte magát, elszakadva...

Ha néha elmerült az eseményekbe, tudta, hogy ez csak véletlen magasabb irtalomból, vagy talán megszokásból volt...

De minden ajtó be volt előtte zárva, úgy érezte, hogy valami áthatolhatatlan fal van körülötte, melyen keresztül hangok és délibábos tükröképek zsonganak át.

Örökkévalóság! Isten! Nem maradt más neki, csak ez. De milyen nehéz benűk hinni. Mindenekelőtt nem is érezte magát méltónak rája, azután számíton erre a nagy igazságra, mely borzalommal és félelemmel töltötte el, ha elveszett kicsinységére gondolt a nagy Mindenséghez képest.

Az a nap, mikor meztelenül, sőt fest nélkül, szabadon a végtelen térben, beolvadva az égboltozatba, jeges csillagokban, csendben kell elérni az Úr trónjához, aki, — ki tudja — karjai közé fogadja-e és megbocsát-e ennek a sárból és könnyből gyúrt teremtesnek. Tele bűnnel és bánattal! Elhagyva egyedül! Megtörve a szenvedéstől és szomorúságtól.

Ha néha gyászkoctit látott elmenni (akár a halott koporsóját kísérték a hozzátartozók, akik mindig ugyanazt a siránkozást csapják, akár a temetőből jött vissza üresen), érezte, hogy megfagy ereiben a vér. De később visszatért a bátorsága. Hol a halál? Mít jelent a halál? Bár jönne! Bár megmutatná magát! Letépte róla az álarcot és merően a szemébe nézett, mint vetélytársak a szerelemben...

(Vége következik.)

## A RENDŐRSÉG NYOMÁBAN VAN A DELI SORON GARÁZDÁLKODÓ TOLVAJOKNAK

Egy héttel ezelőtt éjszaka folyamán ismeretlen tettesek jelentek meg a Délisor 19. szám alatti ház udvarán, ahol valamikor a Mezőgazdasági Gépgyár működött. A tolvajok az udvarról elloptak egy 35 méter hosszú villanykábel. A kár 140 pengőt tett ki. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek. Kedre virradó éjszaka ismét lopást akartak végrehajtani a tolvajok a gyártelepen. Négy ismeretlen férfi bemászott a kerítésen a telep udvarára és ott esomagolni kezdték a különböző dolgokat. A lopási kísérletet a telepfelügyelő észrevette, azonban a tettesek zsákmány nélkül elmenekültek. A tolvajok közül többet felismertek és a rendőrség már nyomukban is van.

◁▷

— **Nyári gyermekfoglalkoztatás a szabadban.** Német társalgás, torna. Batthyány-utca 16. Német Gyermekotthon.

— **A Géresi- és az Osterlamm-házaspár emléke a Köztemetőben.** Géresi Kálmán halálának harmadik évfordulóján és abból az alkalomból is, hogy az Osterlamm-házaspár hamvait átszállították az új temetőbe, tegnap délután kegyeletes emlékünnepeyre sokan gyűltek össze az Evangélikus Filler-egylet, a Csokonai-kör és a boldogultak tisztelői és tanítványai közül. Pass László alesperes lelkész imájában és Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke rövid megemlékezésében fellevenítették a két elköltözött férfiúnak a műveltség terjesztése terén szerzett érdemeit és a két nagyasszonynak a legnemesebb női lélekből fakadó jótékonyági tevékenységét; az egyik a Filler-egylet alapítója volt, a másik negyven éven át elnöke. Mind a négy nemes lélek méltó példányképe lehet a mai nemzedéknek. Fux Antalé néhány meleg szó kíséretében a Filler-egylet virágát tette le a sírra, dr. Kardos Albert mint halás tanítvány két volt tanára emlékének áldozott. A jelenlévők azután elhelyezték a sírra a megemlékezés virágait, abban a meggyőződésben, hogy az utókor nevében tartozó kegyeletes művet végeztek.



### Salamon Béla és társulata a Csokonai színházban

A tipikus humor legismertebb meg-  
szólaltatója, Salamon Béla és társulata  
idei turnéján kedden este lépett fel a  
Csokonai Színházban. A pesti humor iz-  
ben is, felfogásban is távol áll az igazi  
magyar humortól, de az tagadhatatlan,  
hogy mulattat és szórakoztat. Sajnos,  
kabarétrólik újabbban szinte csaknem  
kizárólag úgynevezett pesti bölcsesket  
írnak s ez a speciálizáció ártott a mű-  
fajtnak. Ennek tulajdonítható, hogy Sa-  
lamon és társulata ezúttal a szokottnál  
gyengébb műsorral jött le. Kőváry Gyu-  
la, Görög László, Lőrincz Miklós, László  
Miklós, Nóti Károly tréfái és bohózatai  
szerepeltek a műsorban. Az egyes szám-  
okat Bodó Ica és Sass Olly konferálta be  
versben. Csak mérsékelt sikerük volt,  
mert bizony a versék ötlethetlenségül és hu-  
mor nélkül nem tudtak hatni. Az együt-  
tes középpontjában természetesen Sala-  
mon Béla állott, aki speciális humorával  
és figurájával újra, meg újra megneve-  
tette a közönséget. Ebben a zsánerben  
valóban nincs riválisa a kabarészín-  
padon. Külön érdeműll kell tudnunk,  
hogy lehetőleg kerülje a ríktó színeket  
és igyekszik a jóízű határán belül ma-  
radni. A publikum Salamont különösen  
meleg tapsokkal fogadta. A szereplők  
között volt Fülöp Sándor, aki annakide-  
jén egy évig a Csokonai Színházban ját-  
szolt szép sikerrel. Fülöp rutinúrt,  
üveg színész, akivel csak nyert a Sala-  
mon-társulat. Békefi Róbert száraz hu-  
mora mindig mulattató és egyéni. Fenyő  
Árpád főleg sokoldalúságával tűnt ki.  
Havas Sándor megbízható epizódistá.  
Bodó Ica kedves, friss és egyes szere-  
pekben határozottan tehetségesnek bizi-  
nyult. Sass Ollynak jó érzéke van a ko-  
mika iránt, de volt egy jelenete, amely-  
ben Rajna Alieét kopirozta. Ennek sem-  
mi értelme. Adja önmagát s nagyobb  
sikere lesz.

#### A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Tegnap este viharos kacagás  
verte fel három órán át a Csokonai-  
színház telt nézőterét. Salamon Bé-  
lát és remek társulatát látta viszont  
a Csokonai-színház közönsége. Az  
évről-évre megismétlődő nyári Sa-  
lamon-turné előadásait mindig sze-  
retettel várják és látogatják. A  
Salamon-turné szinte példátlan hi-  
telének az a titka, hogy a turné  
előadásai mindenkor százszázalékos  
megfelelnek az előlegzett bizalom-  
nak, aki végig élvezte Salamonék  
pompás, fővárosi nivójú előadását,  
az mindig mosolyogva fog vissza-  
gondolni ennek a nagyszerű együt-  
tesnek felejtethetetlen, szívderejtő ka-  
cagó estére. Második és utolsó este  
ma fél 9 órakor.

**MAI MOZIMŰSOR:**  
Vígshírház: Halálbrigád.  
Hungária: Tánca születtem.



Szerdán—csütörtökön:  
„NE SIRJ EDESANYÁM”  
(Magyarul beszél).  
Kisérőműsor:  
„KETTEN SZERETIK EGYMÁST”  
Főszereplő: Gustav Flórich.  
Előadások: fél 7—9 órakor.

— Nyaralás, üdülés a Mátrában!  
A subalpin fekvésű Mátra pensió-  
ban: Parádfüred. Olesó pensió-  
árak! Fenyveserdő! Strand! Fel-  
világosítás, jelentkezés: Fürdő-  
iroda: Szent Anna-u. 10.

## TESTEDZÉS

### Izgalmas küzdelmet ígér a mai Bocskay--Nemzeti találkozó

Ma délután játssza a Bocskay szezon-  
záró mérkőzését a nagyerdői Stadionban.  
A szezon végére a Bocskay összes játéko-  
sai teljesen rendbejötték, úgyhogy a mai  
mérkőzésre a csapat komplett felállítás-  
ban áll ki. Ismét sorompóba áll Janzso,  
akit sokáig nélkülözött a csapat és Te-  
leki, akit szintén nem tudott teljesen pó-  
tolni a jóformába lendült Finta. A Nem-  
zeti ellen a Bocskay a következő feláll-  
ásban veszi fel a küzdelmet: Kósa —  
Vágó, Janzso — Palotás, Boros, Békési —  
Finta, Berecz, Teleki, Takács, Hajdu.

A Nemzetiben Horváth és Kővágó játé-  
ka bizonytalan, de a budapesti fekete-fe-  
hérek így is elég jó felállításban utaztak  
le Debrecenbe. A Nemzeti—Bocskay talál-  
kozó a múltban is igen nagy tömeget  
mozgatott meg Debrecenben. Most annál  
nagyobb az érdeklődés, mert a Nemzeti  
három év óta nem szerepelt Debrecen-  
ben. A Bocskay ellen szereplő Nemzeti a  
következő felállításban lép pályára: An-  
gyal — Flóra, Tompa — Tuli, Balogh,  
Szalai — Fenyvessy, Bihámi, Kislagi,  
Molnár, Pocsibai. A balszélső az NSC je-  
les amatőrijátékos, aki bármikor meg-  
állja helyét a proficsapatban is.

Az egyik Nemzeti-vezető így nyilatko-  
zott a vasárnapi mérkőzésről: „Sem a  
Bocskaynak, sem nekünk nincs veszteni-  
velünk, ennek ellenére, vagy éppen ezért  
nagy küzdelmet és szép játékokat várok. A  
micsintől főleg a szép játékon kívül eredmé-  
nyességet.”

A mérkőzést hat órakor kezdik, előtte  
a Református gimnázium csapata játszik  
KISOK-mérkőzést a Tanítóképző csapatá-  
val.

#### SPORTHIRMONDÓ

Gróf 400 méteren 4:47 másodperces  
Európa-rekordot úszott Casablancában,  
de sós vízben.

Vinze, a Bocskay egykori jeles csatára  
teljesen felépült és az Elektromos ellen  
már játszani is fog az Újpest színeiben.

A vasárnapi botránnyal kapcsolatban  
a Szeged vezetősége elhatározta, hogy fel-  
jeleníti Turayt és Kovács játékeztetőt.

A harmadik NB augusztus 29-én kezdő-  
dik meg. A sorsolásokat a mérkőzések  
sorrendjéről csak ezután ejtik meg.

A Hősök kardversenyét negyedizben is  
Rajcsányi nyerte meg.

## A mecsre való tekintettel Salamon Béla

ma este  
1/9 ÓRAKOR KEZDI KACAGÓ ESTJÉT  
a Csokonai-színházban

### Zeneiskola magyar hangversenye

Kedden este tartotta a zeneiskola ma-  
gasabb évfolyamú növendékeivel a VII.  
ezidei hangversenyét. Az év folyamán  
szerves összefüggésben egy-egy zenetör-  
telenti stílus képviselő mesterek műveit  
kötötte csokorba, így hallottuk a klasz-  
szikusok, romantikusok, modernek stb.  
műveiből összeállított hangversenyeiket.  
A tegnap estét a magyar szerzők műve-  
inek szentelték. A közönség lelkesedésé-  
ből ítélve, úgy látszik, ennek volt a leg-  
nagyobb sikere.

A műsorban Bartók, Kodály, Ország-  
Dohnányi, Hubay, Noseda és Tarnay-  
művek voltak felvéve. Az énekes és  
hangszeres növendékek mind tudásuk  
legjavát adták s megérdemelt sikert  
arattak.

Szereplő növendékek voltak: Berendy  
Béla, Lehoczky Anikó, Fehér Vera, Tar-  
ján Vilma, Nagy Ilonka, Gombos Imre,  
Csengeri Klára, Posta Béla, Szathmáry  
Endre és ifj. Bacso Jenő, akik Buza Gá-  
bor, dr. Baranyi János, Galánffy Lajos,  
G. Hoór Tempis Erzsébet és D. Simonffy  
Iren jeles és jól iskolázott tanáraiknak  
elismerésére méltó tanítványaik voltak.  
(I. L.)

### A debreceni hortobágyi juhkiállítás díjazási eredménye

Kosok: I. díj: Dózsa László nyerte a  
Földművelésügyi Minisztérium oklevelét  
és tárgyi tiszteletdíját. II. díj: özv.  
Zöld Mihályné a Hangya Szövetkezet ju-  
talomdíját nyerte. III. díj: Diószeghy  
István, IV. díj: Nagy János, V. özv. Kovács  
Ferenec tárgyi tiszteletdíjat nyertek.

Éves kosok: I. díj: özv. Zöld Mihályné  
nyerte a Mezőgazdasági Kamara okleve-  
lét és gr. Semsey uradalom tiszteletdíját.  
II. díj: özv. Balogh Mihályné nyerte a  
Debrecen Városi Takarékszövetkezet és  
Hitelintézet tiszteletdíját.

Anyák csoportjában: I. díj: Diószeghy  
István nyerte a Tiszántúli Mezőgazda-  
sági Kamara oklevelét, a Debreceni Gaz-  
dasági Egyesület tiszteletdíját. II. díj: Dózsa  
László tárgyi tiszteletdíjat nyert.

Fekete racka: Anyák: I. díj, özv. Ko-  
vács Istvánné tárgyi tiszteletdíjat nyert.  
Apácák: I. díj, özv. Kovács Istvánné,  
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tisz-  
teletdíját.

Fehér racka: Apácák: I. díj, özv. Ba-  
logh Mihályné, II. díj özv. Zöld Mihályné  
III. díj, Molnár Károly tárgyi tisztelet-  
díjat nyertek.

Magyar fésűs csoport. Kosok: Eves-  
nél idősebb. Versenyen kívül: gr. Sem-  
sey uradalom Balmazújváros, nyerte a  
Földművelésügyi Minisztérium oklevelét.  
I. a. díj, Hortobágyi Törzshajászat nyerte  
a F. M. oklevelét és a Kültérkedelmi  
Hivatal aranyérmét. I. b. díj, Balogh  
László nyerte a Tiszántúli Mezőgazdasági  
Kamara oklevelét és a Debrecen Horto-  
bágyi Tenyészbirtok tiszteletdíját. II.  
a. díj, Kertész László nyerte Debrecen  
város tiszteletdíját. II. b. díj, Kertész  
János nyerte a polgári és Gazdakör tisz-  
teletdíját. II. c. díj, Posta Péter, III. díj,  
Németh Mihály, IV. díj, Kertész örökösök  
tárgyi tiszteletdíjat nyertek.

Éves kosok: I. díj, Debreceni m. kir.  
Gazdasági Akadémia nyerte a Kültérke-  
delmi Hivatal ezüst érmét.

Anyajuhok csoportjában: I. díj, Virá-  
gos Lajos nyerte a F. M. ur oklevelét és  
a Futura rt. tiszteletdíját. II. a. díj Ba-  
logh László nyerte Vecsey Zoltán gazd.  
felügyelő tiszteletdíját. II. b. díj, Pásztor  
János nyerte a Nep. tiszteletdíját. II. c.  
díj, Polgár István nyerte a Körzeti Me-  
zőgazdasági Hitelszövetkezet tisztelet-  
díját. III. díj, Németh Mihály, IV. díj,  
Polgár Miklós, V. díj, Kertész Imre, VI.  
Venter Mihály, tárgyi tiszteletdíjat nyer-  
tek. VII. vitéz Elekes Károly OMGE  
bronzérem.

Apácák csoportja: I. a. díj, Hortobágyi  
Törzshajászat nyerte az F. M. oklevelét.  
I. b. díj, Venter Mihály, II. díj, Balogh  
László, III. díj, Kertész örökösök tárgyi  
tiszteletdíjat nyertek.

Csoportos nyájbemutatóban, Racka-  
fajta: I. díj, özv. Zöld Mihályné nyerte  
a Falu Szövetség aranyérmét. II. díj, Di-  
ószeghy István nyerte a Kültérkedelmi  
Hivatal ezüstérmét. III. a. díj, Dózsa  
László nyerte az OMGE. bronzérmét, III.  
b. díj, Kovács István nyerte a Falu Szö-  
vetség bronzérmét.

Magyar fésűscsoport: I. díj, Balogh  
László nyerte a Kültérkedelmi Hivatal  
aranyérmét. II. a. díj, Kertész örökösök  
nyerték az OMGE. ezüstérmét. II. b. díj,  
Kertész István nyerte a Falu Szövetség  
ezüst érmét. III. a. díj, Kertész László  
nyerte a Kültérkedelmi Hivatal bronz-  
érmét. III. b. díj, Virágos Lajos nyerte a  
Falu Szövetség bronzérmét.

A rendezőség és a bíráló bizottság a  
kiállítás rendezésével kapcsolatban tény-  
kedésért és a kiállított szemléltető anyag-  
ért elismerésként az Alföldi Zöldmező  
Szövetségnek tiszteletdíjaként a Kültér-  
kedelmi Hivatal ezüst érmét adomá-  
nozta.

### Szerepkör és szereplő

Régi ismert színházi tétel, hogy min-  
den színész más szerepkört szeretne, mint  
amiben sikert aratott. A komikusok  
Hamletet és a Sasfiókot szeretnék ját-  
szani, a drámai színész azt mondja,  
hogy könnyebb megnevetetni az embe-  
reket, mint megrikatni, a naiva démon  
szeretne lenni, a démon pedig arra tö-  
rekszik, hogy egyszer ne gyűlölje őt a  
néző, hanem imádjá.

A szereplőknek és színészeknek ez a  
vágya rendszerint csak vágy marad és  
csak nagyon kivételes tehetségeknek si-  
kerül egymással ellentétes szerepkörök-  
ben megállni a helyükön. Ilyen kivételes  
tehetségnek bizonyul legújabb filmjében  
Jean Harlow. Ez a bájos, fiatal művésznő,  
aki valóban mint vamp, mint köny-  
nyűvérű nőcske, mint vígjátéki hősnő  
aratta legnagyobb sikerét, a Suzy című  
filmben egy tragikus helyzethez került  
asszonyt játszik.

Esküvője napján felövik a férjét, akül  
imád és olyan helyzetben történik a  
gyilkosság, hogy ő maga keveredhetnék  
gyanúba, tehát elsőzőkik Londonból  
Párisba. Ekkor tör ki a háború, amely-  
nek eseményei minden egyéb hírt el-  
mosznak az emberek érdeklődéséből. Suzy  
Párisban él: énekesnő, megismerkedik  
egy francia repülőtisztel, akinek a fele-  
sége lesz. A francia fízi kikapós, köny-  
nyelmű, csapodár férfi, de Suzy ragasz-  
kodik hozzá a hű feleség becsületességé-  
vel, amikor egyszerre megjelenik a  
holtak hitt első férj, Suzy a bigámia  
bünteselekményét követte el tudtán kívül.

E kifőnően felépített dráma bonyo-  
dalom nagyszerű fordulatai során Jean  
Harlow tökéletes drámai színésznőnek bi-  
zonyul, aki nemcsak vamp tud lenni,  
hanem becsületes asszony is. Partneri  
Franchot Tone és Cary Grant, akiknek  
alakításai kitűnő keretet nyújtanak  
Jean Harlow új szerű bemutatkozásához,  
épp úgy, mint a bravurosan felépített  
téma és a pompás repülőjelenetek.

## Közgazdaság

### A BÚZA 15—25 FILLÉRREL VISSZA- ESETT

A készárúüzletben a piac tartózkodá-  
sa miatt az irányzat elgyengült, bár az  
árúkinálat nem volt jelentékeny. A for-  
galom összesen 24 vagónra rúgott és en-  
nek során a búza ára 15—20 fillérral  
visszaesett.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.55—  
19.75, 78 kg-os 19.75—19.95, 79 kg-os  
20.00—20.20, 80 kg-os 20.10—20.30, fel-  
sőtiszai 77 kg-os 19.55—19.75, 78 kg-os  
19.75—19.95, 79 kg-os 20.00—20.20, 80  
kg-os 20.10—20.30.

Rozs: pestvidéki 20.50—20.75, más  
származású 20.50—20.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.00—  
15.50, középmínőségű 14.25—14.75.

Sörárpa: kiváló 18.50—19.50, prima  
17.00—18.00, sörárpa 16.00—17.00.

Zab: elsőrendű 17.10—17.30, közép-  
mínőségű 17.00—17.10.

Tengeri: tiszántúli új 11.55—11.85,  
egyéb áll. új 11.55—11.65.

Örlemények: korpa 11.20—11.30,  
8-as liszt 14.00—14.30.

Magvak és hüvelyesek: köles fehér 16  
—19, vörös 15—16, egyéb 14—14.50, tők-  
mag nagyszemű 38—40, kisszemű 36—  
37, kék mák 80—83.

### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtot-  
tak 367 darab sertést. Előzőnap marad-  
vány 221 darab. Árak: I. szedett 100—  
103, exportzár márkázott 170 fillér ki-  
logramonként. A vásár állományából an-  
gol hússertés 264 darab. A vásár irány-  
zata lanya.

## Nyilttér

### NYILATKOZAT

Külvnáltan élő feleségemért,  
sz. Poputh Saroltáért semmi anyagi  
felelősséget nem vállalok.  
Debrecen, 1937 június 1.

Kollár Ákos  
rt. cégvezető.

Felelős szerkesztő:  
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó:  
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT  
KFT.

Ugyvezető igazgató:  
DR. KÓLYA SÁNDOR.

## BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező, a Gyugyori csárda földjéből kiszakított 7 khold 1486 négyzetööl területű ingatlan 1937 október 1-től kezdődő három évre, a szennyvíztelepi IV. sz. 10 khald, a Kishegyési úton 34. b. sz. a. 567.8 négyzetööl területű, a Hadházi-úti 1 khold 1491 négyzetööl területű ingatlanok 1937 október 1-től kezdődő három, illetve egy évre bérbeadásra kerülnek. Az árverés a városháza tanácstermében

1937 június 2. napján d. e. 9 órakor lesz megtartva.

Árverési szándékozók a kiállítási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a városi házipénztárnál letétbe tartoznak helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverelő bizottságnak bemutatni.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályban (városháza főemelet 16. sz.) megtekinthetők.

Debrecen, 1937 május 31.

Pofgármester.

## APRÓ HIRDETTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből beküldhető.

## Levelezés

## Szenzációk

25

fillérért

1 db kézi-munkaoló  
1 db manikűr-olló  
1 db szemöldök csipesz  
1 db kulcslánc

Benyáts  
Aruháza

Hatóságilag engedélyezett végkiárúsítás!

Debrecen, Ferenc József-út 10. sz. a. nagytetemen mellett lévő rőfös-, férfi és nőidivat-, kötött-, szövöttáruüzletemet megszüntetem. Árukészletemet az iparhatóság 14.190/1937. B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárúsítom. — Biró Márton. 991

## Nyomozó iroda

Magánnyomozó. Szabó István magánnyomozó irodája Werbőczy-utca 3. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel. Telefon 14—04. 878

## Belöltendő állás nőknek

Jól fiző mindenest hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Rékésné, Batthyányi 17. főemelet 4. 5119

Bejárónőt keresek napi néhányórát munkára. Piac-u. 34. I. 4. 530

## Fiatalabb

bejárónő házaspárhoz felvétetik. Arany János-u. 31. 1269

## Kézi

varróleányt keresek. József kir. herceg-u. 38. 529

## Belöltendő állás férfiaknak

Borbélysegédet fiatal felveszek. Fizetés 8 P, teljes ellátással. — Pázmány, Balmazújváros. 1263

## Kifutófiú

felvétetik. Miklós-u. 22. Fűszerüzlet. 526

## Kifutófiú,

ki biciklizni tud, péküzembe felvétetik. Kohn, Simonffy-u. 18. 523

## Kerékpártörősegédet

felveszek. Ugyanott friss akácmez kapható nagyban is. Sámsoni-út 28. 470

## Kifutófiú

felvétetik azonnal. Fűszerüzlet, Erzsébet-u. 26. 1272

## Ügyes

kifutófiút lehetőleg kerékpárral azonnalra felveszek. Zafir Miksa, Miképercsi-út 45.

## Állást kereső férfiak

Irodai teendőkhöz jártas, munkaszerető fiatalember szerény díjazásért elmenne. Megkeresést „Érettségizett” jelgére a kiadóba kér. 1011

## Bütorozott szoba

Bütorozott szoba különbejáratúval, ellátással is azonnalra kiadó. Szép, parkos udvar. Péterfia 52. sz. 1126

## Különbejáratú

bütorozott parkettes szoba egy, esetleg két személynek fürdőszobahasználattal kiadó. József kir. herceg-u. 14. 528

## Bütorozott

szoba kiadó 1 vagy 2 személy részére. Csapó-utca 71., ajtó 5. 1234

## Kiadó

különbejáratú bütorozott szoba Piac-u. 77. I. em. 4. esetleg ellátással. 1256

## Bütorozott

szoba nagyverőhöz, egyetemhez közel, fürdőszobának, nyaralóknak kiválóan alkalmas. Kiadó. Andrási-utca 3. sz. Fürdő-utca 5. sz. 480

## Kiadó lakás egyszobás

## Uteai

nagy szoba, konyha mellékhelyiségekkel augusztus elsejére kiadó. Nemzetőr-utca 3/a. 500

## Egy szoba,

konyha, előszoba kis családnak 15-re kiadó. Eötvös-u. 21. K.

## 3 és több szobás

3 udvari szoba mellékhelyiségekkel kiadó Péterfia u. 39. 1261

## Négyszobás,

fürdőszobás, parkettes lakás azonnalra is kiadó. Werbőczy-utca 12. 1230

## Ajánlat

Pénzt adok használt bútorért, padlólámpát, pincelómért, zálogjegyet, bármilyen ingóságért. Barnáné, — Csapó 16. Hívasra jövök. Telefon 32—11. 943

## Nyír- és nyárfa

szép, száraz hasábfából aprítva, nyári tüzelésre igen alkalmas, mázsája 4 P. Aprított akácfa mázsája 3 P 60 fillér. Alkalmatlan kapható tűzifatelepen. Pestl-u. 2. Telefonszám 32—31. 572

## Tűzfát

főzést, nyári tüzelésre, eser-, tölgy-, nyár-, akác-, bükkfa vegyesen, aprítva, 100 kg-ot már házhoz szállítva P 4-ért ajánl Vágó József tűzifa- és szénttelepe. Katonatisztek állászték. „Unió”-tagok be szerző helye. Margit-fürdőnél. Telefon 10—24. 1197

## Gumi fürdőcipő

gyermek -80 f-től

Női sarok nélkül 1-től

Női sarkos 2-től

Petriknél  
Szent Anna-u. 5.

## Magyar Uriasszonyok

Lapja 1926—1936. évfolyam jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116

## Olecsobb lett

a Likalit faszenkocka. Pél kg. 20 f, 1 kg. 38 f. Kapható Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. Telefon: 29-82.

## Férfiöltönyöket,

felöltöket, valamint női ruhákat kifogástalanul tisztít és fest Konez, Péterfia 30. Szt. Anna-u. 2. sz. 575

## Száras tűzifa

mm-ként 3 P-től, akácfa 3.60, faragott forgács 2.— s mindenféle tűzifa legolecsobbban Kripkó Gyula tűzifakereskedőnél, Pácsi-utca 8. sz. 818

## Fleischer Anna

(Wiener-palota) kalapszalombában alakítások 68 fillérért legújabb modell után. Modellek már 2 P-től. 1089

## Teljes ellátás

Diákleányt gimnázista leánya mellé az új iskolai évre IV. teljes ellátásra elfogad özevgy uriasszony, Pácsi-utca 36. 1254

## Üzlet-műhely raktár

Iparral rendelkező hölgyfodrásznak üzletében ingyen helyet adok. Törzsök, Varga-n. 35. 1244

## Hentes-

és mészárosüzlet forgalmas helyen azonnal kiadó. Ertekezhetni Erzsébet-u. 5. 1264

## Oktatás

Zongorázni olecsón tanítók kezdőket és haladókat, magyar nő-tákat cigányosan, dzsessz nótákat is. Házhoz is eljárom. Eötvös-u. 48. 940

## Tanuljon

gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olecsó tanítói Allami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó tanfolyamok — Beiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.)

## Hangszer

Zongora. rövid kereszthúros, eladó. Szarvasgancsok és márványlap eladó. Cím a kiadóban. 1210

## Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész, cement és építési anyag legolecsobb a Debreceni Működőárnál, Fürdő-u. 2. Telefon: 10—93. 1684

## Élelmiszer ital

Jó bor. Jó egészség. Jó bort kaphatsz mindig a legolecsobb árban, Péterfia-utca 30. számú házbán. 574

## Kereslet

Látesövet keresek megvételre. Ajánlatokat „Láteső” jelgére kiadóba. 1136

## Tejet

veszek naponta 15—20 literet állandóan. Fűszerüzlet, Kandia 15. sz. 1265

## Keresek

megvételre kirakat- és ajtórojtól tokkal együtt 2.30 m. széleset. Jelentkezni szerdán délig. Papp János, Szt. Anna 27. 1268

## Autó-motor kerékpár

Kisfogyasztású Puch-motor sürgősen eladó. Kigyó-u. 5. 1271

300 cm<sup>2</sup> Méray

motorkerékpár eladó. — Bosch-szolgálat, Széchenyi-utca 24. 809

## Jókarban

lévő 200—250 szelő motort veszek. Kandia 15. sz. fűszerüzlet. 1257

## Teherautó

három tonnás prima állapotban eladó. Hatvan-u. 31. Bónis. 525

## Bútor

Henteser, divány, frásztal, szék, konyhakredenc, hálók, gardrób szekrény, más bútorok olecsón eladók. Hatvan 27. 1688

## Kombinált

szekrény, modern háló, rekamé, antik vitrin, ebédő garnitúra, jég szekrény, üzlet- és konyhaberendezések eladók. Hatvan-u. 18. sz. 995

## Eladás! Vétel! Csere!

Hálók, kombinált szobák, ebédők, szőnyegek, seztolnkarok, recamiók, amerikai frásztalok, jég szekrények, ülgarnitúrák, székek, asztalok, seztolok, varrógépek, olcsó hálók, mindenféle bútorok eladók. Bútor-magazin, Széchenyi-u. 6.

## Eladó állatok

Fajtisztta fiatal kusz. házőrző kutyának kiválóan alkalmas, elköltözés miatt átadó. Cím a kiadóban. 1266

## Eladó ház

Családi ház két utcára fronttal sürgősen eladó. Borz-utca 11. 758

## ELADÓ

Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

## Forgalmas helyen,

a nagyállomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korcsmának, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korcsmának kiadó. 369

## Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyzetööl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfaróval, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Homokkert. 243

## Eladó ház hely

## Ház hely

300 négyzetööl szép és jó helyen eladó. Sebess-utca 9. (Budai Ézsaiás-utca mellett). 806

## Közműves

villatelkek, 25 éves adókedvezménytel. Simonffy-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsönátvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12. számú délután 5-től 7-ig. 1780

## Eladó ingóság

Szobafestők figyelmébe! Összes minták, felszerelések elhalálozás miatt eladók. Szent Anna 31. I. em. 1142

## Átalakításból

kikerült ablakok és ajtók többféle mérethez eladók József kir. herceg-u. 7. 796

## Eladó

fehér lenvászon kosztüm, fehér kloté ruha, szmoking kabátkával, csíkos pikéruha, impinné ruha, fekete crépe satin ruha, barna, szürke, sötétkék alj, mindenféle blúzok, piros és barna korállal díszített szalmakalap, barna félcipő harmincötös. Arany János-utca 47., keresztépület. 596

## Különféle

## Táboritavesső

8-szoros eladó. Miklós-u. 25. 1011

## Állástalan

tanítók, tanítónők saját érdekükben jelentkezzenek Fidirik Ellánál, Jókai utca 31. 1269

## Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.

körforgógépén. Technikai vezető: Liptay András.